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Pentru o intensă muncă politică de masă 
in campania agricolă de vară

H □

r iRăisptmztnid chemării partidului și gu
vernului, oamenii muncii de la sate. își 
intensifică eforturile pentru a strînge la 
timp și fără pierderi noua recoltă. Anul 
acesta executarea în cele mai bune con- 
dițiuni a lucrărilor campaniei agricole de 
vară are o deosebită însemnătate în lupta 
pentru realizarea sarcinilor trasate de 
plenara din august a C.C. al P.M.R.. pen
tru ridicarea nivelului de trai al poporului 
nostru. De aceea pentru asigurarea suc
cesului acestei campanii este necesar să 
fie mobilizate toate forț-e'le. Nici o clipă 
nu trebuie pierdut din vedere faptul că 
recoltarea este o chestiune de sezon. Ai 
cules la timp, ai cîștigat; ai întîrziat, ai 
pierdut.

O condiție deosebit de însemnată pen
tru îndeplinirea cu succes a campaniei 
agricole de vară este desfășurarea unei 
intense munci politice de masă în 
satele țării noastre, căci măsurile teh- 
nico-organizatorice luate de comitetele 
executive ale sfaturilor populare nu pot 
da rezultate satisfăcătoare dacă totodată 
masele de țărani muncitori nu vor fi 
mobilizate spre a lupta pentru înfăptui
rea lor.

Experiența din anii brecuți a arătat că 
acolo unde în urma muncii politice des
fășurate țărănimea muncitoare a fost mo
bilizată în vederea executării în bune 
condițiuni a lucrărilor agricole de vară, 
au fost obținute rezultate bune. Acest lu
cru este pe deplin înțeles de numeroase 
sfaturi populare care au luat din vreme 
măsuri corespunzătoare pentru desfășu
rarea unei intense munci de masă în rân
durile țărănimii muncitoare. Sînt însă li
nele sfaturi populare care nu acordă atenția 
cuvenită acestei probleme fie nesocotindu-i 
importanța, fie înecînd în formalism acti
vitatea vie ce trebuie desfășurată în acea
stă direcție. Asemenea lipsuri — care există 
încă în multe locuri — trebuie grabnic 
curmate, ele constituind o frînă serioasă 
în asigurarea succesului campaniei agri
cole de vară.

in perioada muncilor agricole de vară, 
întreaga muncă se concentrează la 
arii și la bazele de recepție a cerea
lelor, unde își desfășoară activitatea 
sute și sute de mii de țărani mun
citori. De aceea acum, în timpul tire- 
ierișului, ariile și bazele de recepționare 
trebuie să devină principale centre ale 
muncii politice la sate.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare, sub conducerea și îndrumarea 
organizațiilor de partid, au datoria să fo
losească toate mijloacele de lămurire a 
maselor de țărani muncitori: gazetele de 
perete, stațiile de radioamplificare, ca
ravanele cinematografice, aparatele de ra
dio, cititul în colectiv, brigăzile artistice 
de agitație, etc. Ele trebuie să arate țără
nimii muncitoare prin multiplele mijloace 
de lămurire de care dispun, importanța 
campaniei de strîngere a recoltei și de co
lectare a cerealelor, una din cele mai de 
seamă campanii economice și politice. Ele 
trebuie de asemenea șă folosească pentru 
aceasta gazetele de perete, adunările din 
circumscripții și în general toate mijloacele 
decare dispun pentru a populariza pe țăra
nii muncitori fruntași în muncile de strîn
gere a recoltei și în predarea cotelor că
tre stat.

Deputății sfaturilor populare au datoria 
«ă fie permanent în mijlocul țăranilor 
muncitori, să arate acestora, prin pro
priul lor exemplu că a strînge la timp 
și în cele mai bune condițiuni cerealele și 
celelalte culturi, a îndeplini planul de co
lectare, înseamnă a lupta pentru întări
rea statului nostru, pentru ridicarea ni- 

Iyelului de trai al oamenilor muncii. In 
eceastă perioadă deputății și ceilalți 
activiști ai sfaturilor populare trebuie 
să aibă permanent în vedere faptul 
că munca politică de masă are de 
scop popularizarea metodelor agro
tehnice înaintate, mobilizarea țărănimii 
muncitoare pentru terminarea cu succes a 
recoltării, achitarea îndatoririlor față de 
stat, efectuarea dezmirlștitului. a arături
lor de toamnă și a celorlalte lucrări pre
gătitoare în vederea asigurării unei pro
ducții sporite în anul Ce vine.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare nu trebuie să uite nici o clipă faptul 
că în campania agricolă de vară colectă
rile de cereale încep chiar în primele zile 
ale recoltării, pentru a merge în pas cu 
treierișul. Iată de ce este necesar să se ducă 
în mijlocul țăranilor muncitori o intensă 
muncă politică de lămurire arătîndu-se fie
căruia importanța economică și politică a

colectărilor. Pentru multe milioane de ță
rani muncitori, predarea la timp a cotelor 
datorate statului a devenit o chestiune de 
onoare- Țărănimea noastră muncitoare 
primește în fiecare an un ajutor tot mai 
mare din partea statului nostru. O expre
sie a ajutorului acordat de stat producăto
rilor cu gospodării individuale mici și 
mijlocii este și îmbunătățirea legilor de 
colectare. Prin aceste măsuri țărănimea 
muncitoare este stimulată în direcția spo
ririi producției la principalele culturi ce
realiere și leguminoase, avînd create avan, 
taje deosebite. Oamenii muncii de la sate 
au datoria să răspundă acestui ajutor pre- 
dindu-și la timp obligațiile lor în vederea 
sporirii fondului centralizat al statului, ne. 
cesar pentru aprovizionarea oamenilor 
muncii, pentru întărirea statului nostru 
democrat-popular. Iată de ce unul din 
obiectivele principale ale muncii politice 
desfășurate în această perioadă în riadul 
țărănimii muncitoare trebuie să fie înde
plinirea integrală și la timp a planului de 
colectare.

■ Un rol deosebit de important în buna 
desfășurare a muncii politice de masă îl 
are organizarea și desfășurarea întrecerii 
socialiste și patriotice. întrecerea trebuie 
să constituie un puternic mijloc de dez
voltare a inițiativei creatoare a oamenilor 
muncii din agricultură în lupta pentru 
sporirea producției agricole, ea trebuie să 
contribuie la răspîndirea experienței și a 
metodelor agrotehnice înaintate, să-i ajute 
pe cei rămași în urmă să se ridice la ni
velul fruntașilor. Chemarea muncitorilor, 
inginerilor și tehnicienilor din unele gos
podării agricole de stat și S.M.T. și a ță
ranilor muncitori din unele gospodării a- 
gricole colective și întovărășiri agricole 
din regiunea Constanța la lupta pentru 
strîngerea la timp și fără pierderi a recoltei 
în anul 1954, pentru recolte bogate la hec
tar. pentru îndeplinirea îndatoririlor față 
de stat, a găsit un puternic ecou în rîndu- 
rile oamenilor muncii de la sate. Țăspun- 
zîrjd acestei chemări, oamenii muncii din 
agricultură participă cu tot entuziasmul 
la întrecerea în cinstea celei de a 10-a 
aniversări a eliberării patriei noastre. 
Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare, deputății și învățătorii sînt chemați 
să popularizeze în mijlocul țărănimii mun
citoare obiectivele întrecerii, pentru Ca fie
care țăran muncitor să participe cu toate 
forțele la lupta pentru recolte bogate, pen
tru sporirea producției agricole. In acest 
sens, comitetele executive ale sfaturilor 
populare, sub îndrumarea organelor lo
cale de partid, trebuie să acorde o deose
bită grijă organizării temeinice a întrecerii 
patriotice între raioane, comune, circum
scripții electorale, sate și țărani muncitori. 
Aceeași grijă trebuie să se acorde asigu
rări: unei evidențe riguroase a întrecerii 
și atribuirii săptăminale a drapelului de 
circumscripție sau comună fruntașă.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare, printr-o intensă muncă politică, tre
buie să țină mereu trează vigilența țără
nimii muncitoare spre a putea demasca și 
zădărnici orice uneltire a elementelor duș
mane sau a acelora care cad sub influența 
lor, pentru a combate zvonurile dușmă
noase lansate de aceștia în scopul împie
decării bunei desfășurări a muncilor agri
cole de vară.

In vederea bunei desfășurări i muncit 
politice la arii și la bazele de recepție, co
mitetele executive ale sfaturilor populare 
— sub conducerea și îndrumarea organi
zațiilor de partid — vor trebui să folo
sească cele mai variate forme ale muncii 
de agitație la arii și da bazele de recepțio
nare acordînd o deosebită atenție muncii 
de la om la om, discuțiilor și convorbirilor 
cu țăranii muncitori, citirii în grup a celor 
mai importante articole din ziare despre 
evenimentele interne și externe, organi
zării audițiilor colective la radio, biblio
tecilor volante, etc. De asemenea fiecare 
arie va trebui să fie împodobită cu dra
pele și lozinci mobilizatoare, vitrine cu 
ziare, gazete de perete și panouri unde tre
buie popularizați fruntașii și criticați co
dașii la recoltare, treieriș și predarea co
telor.

Printr-o largă muncă politică de masă, 
împletită strîns cu munca organizatorică, 
sfaturile populare — sub conducerea și în
drumarea organizațiilor de partid — vor 
putea dovedi capacitatea lor de a antrena 
masele largi ale oamenilor muncii de la 
sate în lupta pentru recolte bogate, pen
tru ridicarea nivelului de trai al poporu
lui nostru muncitor.

Deschiderea taberei internaționale studențești 
de la Timișul de Sus

ORAȘUL STALIN. — La Timișul de Sus. 
una <lin cele mai frumoase stațiuni climate, 
rice din țara noastră, s.a deschis marți ta. 
băra internațională studențească o-gan’zată 
de Uniunea Internațională a Studenților și 
Uniunea Tineretului Muncitor din R.P.R.

Alături de studenți romîni, chinez! șl co- 
teeni care studiază în țara noastră, au venii 
să-și petreacă zilele de vacanță studenți d'n 
Anglia, Scoția, din îndepărtata Canadă. Al. 
geria. Danemarca, din Uniunea Sovietică, 
Australia, Sudan. Cehoslovacia. Bulgara și 
6înt în drum studenți din alte țări.

In tabără au fost create toate condițiile pen. 
tnu ca tinerii să petreacă plăcut și folositor 
vacanța. Au fost amenajate vilele oare găz
duiesc pe oaspeți, clubul, b’blioteca. terenurile 
de volei, ten’s și fotbal.

Vor f1 organizate șezător! șt focur! de ta
bără, excursii în munți și discuții în legătură

cu scriitorii aniversați de Consiliul Mondial el 
Păcii, vizite în locuri istorice, la muzeul Dof- 
tana, la castelul Peleș, întîlniri cu tineri 
scr’itori și oameni de știință din țara noastră, 
manifestări artistice și competiții sportive.

Studenții sosiți in tabăra internațională au 
fost salutați de Arthur Pyke, secretar al U- 
niunii Internaționale a Studenților, iar în nu. 
mele tinerelului și studenților romîni de către 
Vasile Florea. din partea C.C. el U.T.M. Ei 
au arătat că organizarea taberei internațio
nale constituie o contribuție la întărirea co
operării și a unității mișcării studențești inter
naționale, pentru progresul culturii și științei, 
pentru apărarea păcii.

In numele studenților aflafl în tabără a vor. 
bit William Davidson, student din Scoția, care 
și-a exprimat mulțumirea pentru organizarea 
acestei tabere, pentru primirea călduroasă ce 
s-a făcut oaspeților de către tineretul romîn.

pentru lucrările deosebit de valoroase realizate in anul 1152
Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romîne a hotărît acordarea Premiului de Stat al Republicii Populare Romîne pentru lucrările deoseo.t 

de valoroase realizate in anul 195 2, după cum urmează:

A. în domeniul științelor 
fizico-matematice

Clasa I-a, în valoare de 50.000 lcî
Academicianului Simlon S. Stoilov, profesor universitar — 

pentru lucrarea „Teoria funcțiilor de variabilă complexă", 
voi. I.

Clasa II-a, în valoare de 40.000 lei
Gheorghe C. Vrtnceanu, profesor universitar — pentru 

„Tratatul de geometrie diferențială", vol. I ț! II.

B. în domeniul științelor
chimice

Clasa III-a, în valoare de 25.000 Iei
1. Ernest E. Varadi, inginer șl Iosif A. Csorsz, mecanic — 

pentru fabricarea uleiului polar d'n nisipul b’tumlnos.
2. llie Vasilescu, inginer — pentru obținerea ac’dulu! ci

tric pe cale fermentativă din melasă.
3. Colectivului format din : Ion Gh. Gavăț, chim'st ; 

Salo W. Noehovici, chm’st șl Adela R. Theodoru, chl- 
m:stă pentru raa.l’zarea de produse spumante.

4. Colectivului format d'n: Carol I. I.akner, Inginer; 
Dumitru V. Dobrescu, 'nginer ; Nelu I. Lupan, Inginer ; 
Ion Gh. Mihăilă, operator ch'mist — pentru realizarea de 
coloranți și produse intermediare.

5. Colectivului format din : Cristofor 1. Simionescu, pro
fesor univers’tar ; Vasile Diaconescu, profesor universitar; 
Elena Calistru, conferențiar universitar ; Eugen Popa, con
ferențiar universitar și Dorel Feldman, lector universitar — 
pentru contribuții la valorificarea proteinelor vegetale.

C. în domeniul științelor 
tehnice și invențiilor

Clasa I-a, în valoare de 50.000 lei
1. Dumitru Leonida, profesor-'nglner — pentru întreaga 

sa activitate didectico-științiffcă și pregătiraa de cadre în 
domeniul energeticei.

2. Dorel I. Damscher, Inginer — pentru lucrarea „Ac
ționarea și automat'zarea în curent alternativ a unu! fur
nal modern de mare capacitate".

Clasa II-a, în valoare de 40.000 lei
Colectivului format din : Vasiîe N. Dlma, inginer; 

Alexandru A. Babeș, Inginer și Niculae S. Hopîrtean, mais
tru — pentru metoda exploatării sării prin dizolvare dirijată.

Clasa III-a, în valoare de 25.000 lei
Colectivului format din : Ahile Sinescu, Inginer ; Geza 

Egy, inginer ; Liviu llcău, tehn’ctan ; Titus Bartiș, tehnictan ; 
Eugen Takacs, tehnician și Ion Ratz, tehnician — pentru 
cercetări asupra transformării prăjitoareior de minereu.

D. în domeniul științelor
biologice

Clasa I-a, în valoare de 50.000 lei
Academicianului Tralan Săvulescu, profesor universitar, 

președintele Academiei R.P.R. — pentru lucrarea „Mono
grafia uredinalelor" voi. I ți II.

, Clasa II-a, în valoare de 40.000 lei
Sergiu I. Cărăușu, profesor — pentru „Tratatul de Icht’o- 

logie".

Clasa III-a, în valoare de 25.000 lei
W, Knechtel, profesor — pentru lucrare» „Thysanoptera".

E. în domeniul științelor
agricole

.Clasa III-a, în valoare de 25.000 Iei
1. Colectivului format din : Horla N. Groza, inginer agro

nom; Natalia Saru-Slmulescu, inginer agronom șl Mihai C.

Georgescu, inginer agronom — pentru succese deosebite în 
mărirea recoltelor plantelor de cultură.

2. Colectivului format d’n : Emilian C. Popescu, inginer 
agronom ; Gheorghe S. Ștefănescu, inginer agronom și Du
mitru T. Ivănescu, tehmcian agronom — pentru rezultatele 
obținute în activitatea de producție și științifică.

3. Colectivului format din : Ion Z. Lupe, inginer ; Nicolae I. 
Avramescu, inginer ; Eugen V. Costin, inginer ; Nicolae 
Arfiri, inginer; Alexandru Gh. lonescu, inginer și Zeno I. 
Spîrchez, inginer — pentru studiile privind culturile forestiere 
de protecția cîmpului.

4. loan V. Suhaci, medic veter'nar — pentru realizarea de 
vaccinuri noi și în special vaccinul antipestos aviar șl 
antiholeric aviar cu calități Imunogene superioare.

5. Colect'vulu’ format din : Ion C Donciulescu, tehnician; 
Manea C. Saul, electrician și Vasile V. Paloșeanu, tehni
cian — pentru realizările: 'incubator de m.are volum, termo- 
stat electric pentru marile stațiuni de incubație și hală pu- 
ierniță de tip industrial.

F. în domeniul științelor
geologice

Clasa II-a, în valoare de 40.000 lei
1. Ion L. Pătru( și David M. Preda, geologi — pentru 

punerea în valoare a zăcămintelor de petrol din reg'unea Pi
tești.

2. Virgil G. lanovlci — profesor un'vers'tar — pentru cer
cetări in vederea puneri în valoare a minereurilor sărace 
de f’er, titan și fosfor.

3. Dumitru T. Ciupagea, geolog — pentru cercetări geo
logice.

4. Colectivului de geologi format d'n : Dumitru D. Ștefă
nescu, Coriolan I. Stoica, Gheorghe P. lancu, Octavian F. 
Nițulescu ș1 Atanase M. Georgescu — pentru descoperirea 
unui masiv de sare în regiunea Pitești,

5. Miltiade Gh. Filipescu, profesor — pentru lucrarea 
„Asupra vîrstei șt str-at’graf'ei ș'sturilor negre din Carpații 
orientali".

Clasa III-a, în valoare de 25.000 lei
1. Gheorghe Olteanu, geolog șl Marin Țonescu, geolog, 

pentru punerea în valoare de no’ zăcăminte petrolifere.
2. Lazăr T. Pavelescu geolog — pentru cercetări petro- 

grafice șl economice.
3. Eml! I. Liteanu, geolog — pentru lucrarea „Geologia 

zonei orașului București".

G. în domeniul științelor
medicale

Clasa I-a, în valoare de 50.000 lei
Academicianului Constantin I. Parhon, profesor un'vers’- 

tar, președinte de onoare al Academiei R.P.R. și director 
al Institutului de Endocrinologie el Academ'e’ R.P.R, — 
pentru îndelungata și valoroasa sa activitate științifică.

Clasa II-a, în valoare de 40.000 Ici
.1. Marius Nasta, membru corespondent al Academiei 

R.P.R., director el Institutului de Ftfz'olog’e și Alfred 
Brill, conferențiar universitar, director adjunct al Institu
tului de Ftiziolog'e — pentru valoroasa activitate științi
fică depusă în domeniul ffiziologiei, pentru contribuția dată 
la elaborarea '‘manualului de ftiziologie ți pentru lucrerca 
,.Chimioterapie în tratamentul tuberculozei".

2. Dumitru V. Combiescu, profesor un’vers’tar — pentru 
lucrările științifice referitoare la studiul rickettsiozeîor și 
leptospirozelor. _ *

Clasa III-a, în valoare de 25.000 Iei
Ion Țural, profesor universitar — pentru tratatul „M'ca 

chirurgie".

H. în domeniul științelor
istorico-filologice

Clasa II-a, în valoare de 40.000 lei
Cercetătorilor științifici 1 Ion Nicolae Ionașcu, profesor 

universitar; Letlțla Lăzărescu-Ionescu, conferențiar univer
sitar ; Barbu T. Ctmpina, conferențiar universitar; Eugen 
L. Stănescu, conferențiar universitar șl David I. Prodan,

profesor un’versitar — pentru activitatea lor In redactarea 
volumelor de documente pr'wnd Istoria Romîn ei : Moldova 
1551 — 1605 (4 volume) ; [ara Romînească 1523-15'10 (4 vo
lume) și Transilvania 1075 -1300 (2 volume), apărute în a- 
nul 1952.

I. în domeniul 
lucrărilor tehnice excepționale 

și perfecționărilor radicale 
a metodelor de producție
Clasa II-a, în valoare de 30.000 lei

1. Colectivulu' format d n : Ion P Popescu, Inginer ; Vla
dimir A. Scleanicov, ingine- ; Stanislau I Domanovschi, 
inginer; Armin M Fischer, tehnician și Alexandru 1. Fried
man, tehn'ctan — pentru realizarea uno-r mașini și dispoz'- 
t've necesare industrie' textile.

2. Colect'vulu' format dn: Ezichil I Ileni, Inginer, Gheor
ghe Gh. Manolescu, inginer și Aurelian M Dăscălescu, 
inginer — pentru prneefăr1 în industria eh nucă.

3. Dan Gh Donțov, ing'ner — pentru realizarea unu' d s- 
pezitiv de deparaf'nare a tub'ngulu' tară golirea lui.

4. Colectivului tormat d n : Alexandru V Berbereanu, In
g'ner : Henri H Asian, ing'ner. Remi V. Herescu, ing'ner 
și Ovidiu 1. Bizim, tehnictan — pentru pro-ectaree șt rea- 
l'zarea ser’ei de motoare sigure la exploz e.

Clasa iII-a, în valoare de 20.003 1:1
1. Colectivului format din : Serghie D. Mânu, d rector ; 

Ștefan V. Gabor, ing'ner ; Buctir l Uleia, bfgadier ; Con
stantin C. Pană, brigadier ; Gheorghe Gh Mareș, sondor 
șef ; Gheorghe I. Vîrjoghi, sondor ; Iile I. Matei, sondor ; 
și llie P. Ceasăr, sondor — pentru introdu-ei ea și extinderea 
forajului cu turboburul în R.P R.

2. Colect’vulu' format dtn : Nicolae Popa, ing'ner ; loan I. 
Birsu, inginer; Matei A. Tudor, tehnre'an ; Viron N. Cuge- 
reanu, ajustor ; Gh 1. Dumitru, lăcătuș ; Ion Gh. Lascu, 
lăcătuș și Valentin A. Popovici, lăcătuș — pentru corulru'- 
rea strungului carusel „23 August" de 6 000 mm d'ametru.

3. Colectivului format dtn : Silviu S Ecștein, ingner ; 
Victor I. lancovici. Inginer ; Emil R. Arendt, ing’ner ; Er
win F. Haas, ing ner și Nicolae Negulescu Beju, tehnician, 
— pentru real'zarea seriei unitare de transformatori de 
forță „D’namo".

4. Colectivului format din : Dumitru M. Niculescu, ingi
ner ; Wilhelm P. N. Wagner, inginer ; Ion A. Crișan, ing'ner 
și Petre M. Săîtoiu, electrician — pentru real'zarea moto
rului asincron de 1000 KW 300 rot/m'n 5000 V „Electro- 
putere".

5. Colectivulu' format din : Ștefan S. Angelescu, inginer ; 
Mircea A Halmagiu, inginer , Ștefan S. Popovici, ing'ner ; 
Nicolae V. Florea, maistru , luilu I. Pari, ma stru și Wilhelm 
A. Gusbeth, montator — pentru introducerea și extinderea 
folosirii prefabricatelor de beton armat 1-a construcții indus
triale și civile.

6. Colectivului format din : Alexandru A Brădescu, ingi
ner ; Cornel D. Nistor, inginer ; Alexandru I. Cișmigiu, 
inginer ; Corne'i Rotaru, ing’ner și Vasile I. Damian, dul
gher — pentru introducerea folosirii de cofraje glisante 
la executarea silozurilor și perfecționarea acestui sistem.

7. Roman Boianciuc, maistru — pentru realizarea de noi 
modele de instrumente muzicale.

8. Colectivului format dm : Dezideriu Jenei, inginer ; 
Adalbert Orosz, lăcătuș și Ludovic Jeremias, sudor — pen
tru realizarea compresorului frigorifer tip 2 V 20 și a sepa
ratorului de lapte de 400 I/h.

9. Anton Bie'tusici, inginer și Anton G. Szikszay, tehn'ctan, 
pentru proiectarea șl realizarea unor aparate și instalații 
în domeniul cinematografiei.

10. Marcel Weiss, inginer — pentru real’zarea de no’ tipuri 
de cartoane dure.

In numărul viitor al ziarului nostru vom pu
blica, in continuare, lista lucrărilor care au pri
mit Premiul de Stat al R. P. R. pe anul 1952, in 
următoarele domenii: proză, poezie, dramaturgie; 
muzică; cinematografie; pictură șl artă grafică; 
sculptură; arhitectură; artă teatrală.

LAUREAȚ.I Al PREMIULUI DE STAT AL R, P. R.

Academician |
C. I. PARHON

pentru îndelungata țl valoroasa 
«a actlvltata științifici.

Academician
TRAIAN SĂVULESCU 

pentru lucrarea „Monografia ure
dinalelor", voi. I. țl 11.

Prof lng
DUMITRU LEONIDA 

pentru întreaga sa activitate dl- 
dactico-științifică șl pregătirea de 

cadre în domeniul energeticei.

Conf. unlv.
L. LĂZĂRESCU-IONESCU 

pentru activitatea sa în redacta
re» volumelor de documente pri

vind Istoria Romîniel, |

Inginer 
IOAN I. BIRSU 

din eolectlvul care a construit 
strungul carusel ,,23 August" do 

6.000 mm. diametru.
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IN CINSTEA ZIC El PE 23 AUGUST
Să desfășurăm larg întrecerea socialistă pentru sporirea 

producției bunurilor de larg consum
* ★ ★

Un nou tip 
de aparat de radio

Și tn acest an tn întâmpinarea marii săr
bători de la 23 August, colectivul întreprin
derii „Electromagnetica" din Capitală și-a 
înscris printre alte în-semnate angajamente și 
pe acela de a realiza o serie de produse noi.

Unul dintre acestea este iun aparat de ra. 
dfo-recepție, produs foarte solicitat de oamenii 
muncii din {ara noastră

Munca pentru realizarea angajamentului 
luat a început în laboratorul central al în
treprinderii. Un colectiv de ingineri, studHnd 
temeinic documentație tehnică sovietică, a al
cătuit schemele pentru construcția aparatului 
de radio. încă de la primele scheme ale docu
mentației care se alcătuia, prototipul nou
lui aparat de radio a prim't un nume: 
E.M.-541

In timp ce se mal lucra la proiectare au 
^început și lucrările de executare a prototi
pului. Aparatul de radio-recepție E.M.-541 de
venea pe zi ce trece o realitate. La construc
ția prototipului îți dădeau concursul diferi
tele secții și sectoare ale întreprinderii. Tehni
cienii chimiști făceau probele materialelor izo- 
lante pentru transformatori. Laboratorul de 
acustică se ocupa de problemele difuzorului. 
Execuția unei casete frumoase, lăcaș pentru 
noul radio, se afla în centrul preocupărilor 
atelierelor de timplărie și de finisaj.

Nu după multe zile constructorii noului 
aparat de radio s-au strîns în jurul proto
tipului realizat de ei. Se făceau primele în
cercări. Rezultatele au fost din cele mai bune, 
răsplătind strădania proiectant’lor. Ei au rea
lizat într-un timp scurt , un nou tip de. radio, 
cu două lungimi de undă, cu 3-1-1 lămpi.

Dar construcția prototipului nu a constituit 
decît prima fază a realizării noului aparat 
de radio-recepție. Un alt grup de Ingineri de 
la „Electromagnetica" a întocmit dosarul de 
fabricație, pregătind din timp utiilajiil electric 
și mecanic pentru o producție de mere serie. 
Inginerii Faur, Suroiu și K’enitz se ocupă în 
aceste zile de definitivarea acestei documen
tații, de pregătirea în cele mal mici amă
nunte a trecerii la fabricarea în serie a nou
lui tip de aparat radio. Nu peste mult timp 
colectivul de la „Electromagnetica" va livra 
primele serii de aparate de radio-recepție oare 
vor purta miaroa fabric’’ lor. Astfel, muncito
rii și tehnicieni.’ de la „Electromagnetica" 
muncesc neobosit pentru e-și îndeplini anga
jamentul luat în cinstea glorioasei aniversări 
b eliberări.’ patriei.

Realizări ale cooperativelor 
de producție meșteșugărească
PITEȘTI (de la corespondentul nostru). — 

Folosind din plin resursele locale și deșeuri le 
din industria de stat, cooperativele de pro
ducție meșteșugărească din regiunea Pitești 
contribue în mare măsură Ia producerea a tpt 
mai multe și felurite bunuri de larg consum. 
0 contribuție însemnată o aduce și cooperativa 
de producție meșteșugărească „Izbînda" din 
orașul Pitești, oare are 9 secții productive. 
Muncitorii acestei cooperative au pus pînă 
acum ha îndcmîne populației importante can
tități de articole de consum popular.

Astfel, pe semestrul I 1954 au fost produse 
printre altele circa 6.000 diferite perii și bidi
nele, 1.450 perechi sandale pentru copii, peste 
11.000 damigene de diferite mărimi.

Colectivul de muncă al aceste.i cooperative 
a miai produs și a pus la dispoziție oamenilor 
muncii geamantane, rochițe de copii din de
șeuri de catifea și altele.

In lupta peaitru sporirea producției bunu
rilor de larg consum și a îmbunătățirii cali
tății lor s-au evidențiat mai «Ies cooperatorii 
Gh. Qristea, Vasile Mihail, Ion Stanca. Ana 
Enț, Elena Tudoșe și alții care, pe lîngă că 
au depășit cu 70—138 la sută sarcinile ce le 
reveneau din plianul de producție, au executat 
cu deosebită tn dominare diferite articole din 
piele și împletituri de răchită.

TRICOTAJE DE BUNĂ CALITATE

Zi de zi colectivul fabricii „Tricoul Roșu" din Arad își sporește realizările tn 
lupta pe care o desfășoară pentru a pune la dispoziția oamenilor muncii ctt mal 
multe tricotaje, in cadrul întrecerii socialiste pornite tn întâmpinarea zilei de 2S Au
gust muncitorii și tehnicienii acestei întreprinderi muncesc neobosiți pentru ca odată 
cu sporirea producției de tricotaje să realizeze și o îmbunătățire a calității pro
duselor.

In clișeu : Fruntașa tn întrecerea socialistă Aurelia Kern, din secția circulare, 
urmărind atentă mersul mașinii la care lucrează.

Foto: MIHAI POPESCU

Se dezvoltă industria de produse lactate
In anii puterii populare, industria de pro

duse lactate din țara noastră a obținut suc
cese însemnate. Numai în ultimii 4 ani au 
fost construite sau reconstruite mai mult de 
20 de fabr’ci de produse lactate. Și-au 
început producția fabricile de unt din orașele 
Roman și Bistrița, combinatele de produse 
lactate din Cluj și Simeria, precum și 5 
fabrici noi de brînzeturi la Vatra Dornei, 
Sibiu, Timișoara, și în alte localități.

Capacitatea de producție a sectorului crește 
an dc an. Noile fabrici intrate în funcție și 
utilajul modem cu «are au fost înzestrate au 
determinat în anul 1953 o creștere a produc
ției la unt de 25 ha sută, la brînzeturi de 120 
ba sută, ba lapte pasteurizat de 72 la sută 
față de anul 1951. In primul semestru al

acestui an. muncitorii din acest sector «iu 
sporit producția de brînzeturi cu 14 la sută, 
iar producția de fapte pasteurizat eu 15 la 
sută față de aceeași perioadă a anului trecut.

In viitor, producția de produse lactate va 
crește și mai mult. In cinstea celei de a 10-a 
aniversări a eliberării patriei noastre, ba 
Remeteia va intra în funcție prima fabrică de 
praf de lapte din țara noastră. Utilajul mo
dern cu oare este înzestrată această fabrică 
a fost .adus din Uniunea Sovietică, iar lucră
rile de instalație și montaj au fost executate 
cu ajutorul inginerilor șl tehnicienilor sovie
tici, In prezent, la vatra Dornei se constru
iește prima fabrică de lactoză din (ară, iar 
pînă la sfîrșitul acestui an va fț reconstruită 
fabrica de unt din Satu Miare.

Tehnica în slujba creșterii productivității muncii
BACĂU. — Măsurile tehnico-organizatorice 

luate în ultima vreme de conducerea fabricii 
de postav din Buhuși vin în sprijinul munci
torilor acestei fabrici avîntați în munca pen
tru realizarea angajamentelor luate în cinstea 
zilei de 23 August. Prin modificările aduse la 
6 mașini de răsucit, capacitatea de lucru a 
secției preparație bumbac a fost mărită cu 40 
la sută, turația acestor mașini crescînd de ia 
3500 la 6500 ture pe minut, iar în urma apli

cării inovației tehnicienilor Carol Mehlnran și 
Vasile Pascaru, 48 de războaie din sectorul 
bumbac dau cu 15 la sută mai multă pînză 
decît înainte.

Un colectiv de tehnicieni, în colaborare cu 
Institutul de CeFcetări Textile, Pielărie și Cau
ciuc, a experimentat și pus în practică mări
rea vitezei de debitare a semitortului de la 18 
metri pe minut la 25 metri pe minut.

(Agerpres)

Prin valorificarea deșeurilor metalice
Luptând pentru traducerea în fapt a sarci

nilor trasate de partid și guvern cu privire 1a 
continua sporire a producției bunurilor de 
larg consum, în multe dintre întreprinderile 
metalurgice ou fost înființate asemenea secții 
te baza activității cărora stă folosirea rămă
șițelor de producț’e, și în primul rînd, va
lorificarea deșeurilor.

Deșeur’le apar în orice proces de produc
ție, sub forma unor resturi de materiale oare 
nu se ma’ pot folos’ în producția de bază a 
întreprinderilor. Este deci olar faptul că în 
orice întreprindere industrială există posibi
lități de creare a unor ateliere care prin va
lorificarea deșeurilor să poată da populației o 
serie de produse de consum popular mult 
căutate. Valorificarea pe această oale a de
șeurilor este menită să asigure întreprinderi
lor o sursă importantă de venituri, o contri
buție prețioasă în realizarea de economi’ și 
deci în reducerea prețului de cost al produ
selor de bază.

In industr’a metalurgică și a construcțiilor 
de mașini, deșeurile normale de fabricație re
prezintă 6—7 la sută din volumul materialelor 
folosite în producție. Aceasta înseamnă o 
oant’tete deosebit de importantă de oțel și 
laminate, precum și de semifabricate. Valori
ficarea acestor rămășițe ale procesului 
de producție în metalurgie, în sensul recu
perării valorii deșeurilor, se face în mod obiș
nuit prin colectarea lor și trimiterea spre re
topire. Această practică veche, cea mat co
modă și oare nu impune nici un efort d’n 
partea întreprinderii, a început să fie înlocu
ită prin valorificarea deșeurilor în cadrul unor 
secții speciale, producîndu-se diferite bunuri 
metalice de larg consum.

Dovedind d’n plin și tn acest sens Inițiativa 
lor creatoare, oameni’ muncii din metalurgie 
obțin realizări importante în acțiunea de va
lorificare a deșeurilor pentru producerea de 
mărfuri de consum popular. Uzine mari, pro
ducătoare de utilaj greu și alte întreprinderi 
metalurgice produc din deșeuri mii de arti
cole mărunte, necesare uzului casnic. Astfel 
fabrica „Emaitul-Roșu" din Mediaș, valorifi
că pînă 1a 30 tone deșeuri lunar. Rodnice 
rezultate în ceea ce privește valorificarea de
șeurilor prin producerea de bunuri de larg 
consum obțin și întreprinderile „Cuglr", „An
cora Romină”, „Tehnometal," „Ceahlăul", „E- 
last’c", etc., care produc tn tot mai mare 
măsură obiecte de uz casnic oa burlane, tăvi, 
fărașe, lopeți, cuptoare pentru sobe țără
nești. arcuri de mobilă, suporți pentru cratițe 
și sobe de gătit ș’ multe altele.

La uzinele „Steagul Roșu" din Orașul StaHn

în cursul anului trecut, printr-o justă folosire 
a deșeurilor de oțel și tablă care înainte erau 
trimise ha retopit, cît și a deșeurilor de lemn 
s-au produs mii de grătare de ma-să. lacăte, 
sute de mese metalice pentru bucătărie, pă
tucuri pentru copii, etc.

Totuși, în acțiunea de folosire justă, ra
țională și integrală a deșeurilor existente în 
întreprinderile aparținînd Ministerului Indus
triei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini 
mai stat multe lucrări de făcut. In multe fa
brici și uzine, conducătorii afișează încă o 
totală nepăsare față de juste rezolvare a pro
blemei valorificării deșeurilor. Deși există 
indicații precise dale de conducerea ministeru
lui în ceea ce privește organizarea în fie
care întreprindere a unei secții de valorificare 
a deșeurilor pentru realizarea unei producții 
de bunuri de larg consum, unii directori con
tinuă să ajilice aceeași veche metodă simplă 
și comodă, de a trimite deșeurile la retopit.

Așa pe petrec lucrurile la „I.M.D."—Brăila, 
„Industria Sîrmei“—Cî.mpia Turzii, „1. Mai“- 
Ploești și altele. Aceste întreprinderi au tri
mis în fiecare lună importante cantități de de
șeuri din cele mai variate în gura cuptoarelor. 
La „Industria Sîrmei“-Cîmpja Turzii de pil
dă, capetele de țaglă rămase sînt retopite, 
deși s-ar putea produce o serie întreagă de 
bunuri de uz casnic.

Asemenea atitudine condamnabilă față de 
justa folosire a deșeurilor nu ma’ trebuie to
lerată, ea dovedind fa același timp și o in
suficientă urmărire a problemei de către Di
recția Generală Siderurgică din minister. 
Este necesar ca direcția generală și condu
cerile întreprinderilor să lich’deze ta scurt 
timp cu această stare de lucruri, urmînd e- 
xemplul celorlalte întreprinderi metalurgice 
din țară.

In vederea îndeplinirii sarcta’lor trasate de 
plenara lărgită a C.C. ail P.M.R. din august 
1953, careta pus ta fața celor ce muncesc sar
cina de a spori pe toate căile producția de 
bunuri de larg consum, se impune ridicarea 
nivelului acțiunii de valorificare a deșeurilor. 
I.n acest sens, este necesar a se asigura în 
cadrul întreprinderilor metalurgice o serioa
să evidență și selecționare a deșeurilor, știind 
că în felul aceste se poate asigura o bună 
activitate a secțiilor de prelucrare și valori
ficare a acestora.

Trebu’e urmat exemplul unor întreprinderi 
oa ,,Iosif Rangheț", Arad, „Uin’o" Satu Mare 
etc. în care s-au confecționat lăzi speciale pen
tru diferite categorii de deșeuri de metal fo
tei, fontă, etc, Aceste lăzi sint așezate tn 
secții și ateliere ha distanțe fixe (circa 1 — 1,5 
m). Acțjunea de separarea diferitelor deșeuri,

gruparea lor pe diversele metale și aliaje, îm
piedică risipa dînd posibilitate colectării unor 
cantități maxime, ce pot fi apoi valorificate 
cît mai rațional.

Dtad impresia că au înțeles importanța u- 
nei asemenea acțiuni, unele întreprinderi au 
confecționat lăzile necesare, oprindu-se însă 
a’ci. La uzinele „23 August", „Flamura Ro- 
șie“-Arad, etc. lăzile sînt îngrămădite fără 
nici o ord’ne, astfel că metalele se amestecă 
între ele. La uzinele „23 August" asemenea 
lăzi zac departe de orice atelier sau secție, 
pline cu a<pă și gunoi. Colectarea și stocarea 
deșeurilor trebuie să devină o preocupare a 
conducerii fiecărei întreprinderi în parte. A- 
ici au un cuvînt de spus și maiștrii, șefii de 
sector și secție care au datoria de a organiza 
pe locul de muncă respectiv o temeinică sor
tare a deșeurilor, înlăturînd risipa fiecărui 
gram de metal și aliaj.

Problema valorificării juste, naționale a de
șeurilor în întreprinderile metalurgice consti
tuie o problemă de interes economic general, 
întreprinderile stat cointeresate nemijlocit în 
prelucrarea deșeurilor, deoarece benefici le ob
ținute din vînzarea produselor de larg con
sum astfel reabzate, revin în întregime colec
tivelor de muncă respective. Din aceste be
neficii, 25 la sută sînt destinate acțiunilor 
cu caracter social-cultural, iar restul pentru 
lărgirea continuă a producției secțiilor de bu
nuri de larg consum produse din deșeuri. Ast
fel, odată cu intensificarea acțiunii de 
valorificare a deșeurilor, fabricile și uzi
nele metalurgice obțin o creștere a benefi
ciilor, ceea ce dă posibilitatea ridicării nive
lului de trai al muncitorilor, inginerilor și 
funcționarilor. Uzinele „Vasile Roaită", de 
exemplu, lipsite pentru o perioadă de timp de 
fond directorial, au găsit în acest lei 
sumele necesare unor însemnate acțiuni social- 
cultunale.

întreprinderile metalurgice trebuie să inten
sifice munca desfășurată pînă acum în ceea 
ce privește justa valorificare a deșeurilor, să 
considere o datorie a lor a pune în valoare 
tot ceea ce este recuperabil la un preț redus. 
Ele trebuie să țină îm același timp seama de 
necesitatea asigurării unor sortimente vanda
bile, tn raport cu cerințele populației și de 
calitate bună.

Oamenii munc'i d’n întreprinderile meta
lurgice au sarcina de a desfășura o vastă 
acțiune de valorificare rațională a deșeurilor, 
contribuind |a realizarea de economii, ta creș
terea n’velului de trai al poporului nostru.

GH, SANDU

In raionul Sibiu, ne 
informează iov. G. Is- 
trate, nu se găsesc de 
vînzare becuri electrice. 
Lipsa lor se resimte în 
întreprinderi, în institu
ții și la ariile de ireer 
care sînt electrificate. 
Acest fapt produce mari 
dificultăți în muncă.

Este de datoria Direcției Generale pen
tru produse industriale din Ministerul 
Comerțului Interior să se intereseze mai 
îndeaproape de aprovizionarea cu acest 
articol, aducindu-se cantități suficiente de 
becuri.

Totodată va trebui să facă lumină în 
ceea ce privește stabilirea celor care se 
fac vinovați de netrimiterea becurilor în 
raionul Sibiu.

★
Medgidia, oraș si

tuat in centrul Do- 
brogei, la o impor
tantă intersecție de 
cale ferată, primește 
ziarele centrale (ti
părite la București) 
dimineața în jurul 
orei 10,30. Dar zia
rul local „Dobrogea
Nouă" (tipărit la Constanța) sosește după 
ora 12. Explicația acestei situații ne-o poa
te da — probabil — un calcul făcut pe 
baza proporționalității inverse și care s-ar 
formula astfel: cu cît distanța dintre loca
litatea unde se tipăresc ziarele și orașul 
destinatar este mai mică cu atit acestea 
ajung mai tîrziu in mina cititorilor local
nici. Informații despre exactitatea acestui 
calcul se pot cere organelor P.T.T.R. din 
Constanța șl Medgidia, autorii situației 
mai sus arătate și care ne-a fost semna
lată de cititorul Memet Abdula.

★
In comuna Petro

va din regiunea Baia 
Mare avem un că
min. cultural, înzes
trat cu aparat de ci
nematograf—ne scrie 
tov. Petru Roman, 
președintele sfatului 
popular comunal. Cu 
toate acestea nu pu

tem să ne bucurăm pe deplin, deoarece 
Direcția regională a difuzării filmului ne 
repartizează filmele fără nici un rost. 
Cam la 2-3 săptămini ni se trimite cite un 
film care a mai rulat la noi. Din a- 
ceastă cauză se întîmplă de multe ori ca 
sala de cinematograf să rămînă goală.

Însăși denumirea Direcției regionale a- 
rată că' sarcina ei este să asigure răs- 
pindirea filmului. In loc de aceasta, Di
recția reușește să răsptndească specta
torii...

Pe urinele materialelor 
publicate la această rubrică

Tovarășul Virgil Dron din Capitală semnala 
tntr-una din rubricile trecute greutățile pe 
care le întîmpină cetățenii care doresc să-și 
cumpere bilete pentru meciurile de fotbal, din 
cauza aglomerației ce există la casele de vîn
zare a biletelor.

In răspunsul trimis ziarului, C.C.F.S. ne 
comunică că, pentru remedierea situației, în
treprinderea de Exploatare a Bazelor Sportive 
a luai măsuri pentru deschiderea a 4 grupuri 
de cite 4 case de bilete la Stadionul Republicii.

Lucrări muzicale 
în cinstea zilei de 23 August
Numeroase lucrări simfonice, cantate și ota- 

tece de masă au fost scrise de compozitorii 
noștri tn cinstea zilei de 23 August

Printre lucrările simfonice terminate nu
mără poemul simfonic „Eliberarea" de Alfred 
Mendelsohn, poemul simfonic „Recrutul" de 
Marțian Negrea, „Uvertura festivă" de Ludo, 
vic Feldman, „Simfonia ÎI-o" de Ervin Junger 
și un poem coregrafic de Viorel Doboș.

Compozitorul Laurențiu Profeta a compus 
cantata „O zi cît zece sărbători" cu versuri 
de C. Cîrjam, Zoltan Ahadar „Cantata Eli
berării" cu versuri de Lili Martori, Constan
tin Pafade „Cîntec pentru patnia iubită" cu 
versuri de N. Nasta, Radu Drăigan „Cantată 
pentru 23 August" cu versuri de I. Bolici.

De asemenea, Gheorghe Danga, Zaharia Po
pescu, Jean Letoni, Eugen Teger, Edgard 
Cosmo, Gheorghe Bazaban, Nina Casfan, au 
terminat cfatece de masă închinate zile’ de 
23 August, far tn momentul de față Ion Ch’- 
rescu, Achlm Stoia, Dumitru Bughici lucrează 
lo definitivarea compozițiilor lor.

Un tren sanitar
Zilele acestea a sosit în stația C.F.R. Pia

tra Neamț un tren sanitar, compus din mai 
multe vagoane. Acest tren sanitar dotat cu 
aparate foarje moderne a fost înființat în 
cursul anului trecut de către Mln’sterul Căi
lor Ferate. El cuprinde toate sectoarele de 
specialitate specifice unei policlinici moderne. 
Printre altele cuprinde secți’ spectale de 
m’cro-radiognafii, boli de ochi, nas, gît și 
urechi, chinurgie-ginecologie, stomatologie, 
etc.

In primele zile de la sosirea ta stația Pia- 
tra Neamț s-au dat în acest trbn 1.500 con
sultații personalului C.F.R. și s-ou făcut 
peste 700 de micro-radiografii muncitorilor, 
tehnicienilor ,și funcționarilor de ta fabricile 
de celuloză „Reconstrucția", de hîrtie și car
toane „Comuna din Paris" și de la uzina 
metalurgică „Ceahlăul".

Excursii muncitorești
GALAȚI (de la corespondentul nostru). 

Duminicile mulți dintre oamenii muncii 
se duc la pescuit pe lacul Brateșț alții la 
plaja de peste Dunăre. Mulți se îndreaptă însă 
spre gara fluvială, unde vasul S.R.T „Repu
blica" își așteaptă obișnuițli călători din zi
lele de sărbătoare.

'Cu vasul S.R.T. „Republica", consiliul sin- 
d-ioaf regional Galați a organizat 9 excursii pe 
Dunăre. Au fost vizitate localitățile Sulina, 
Hîrșova, Ostrov și altele.

l-a aceste excursii au participat aproape 
10.000 de muncitori și funcționari din între
prinderile și Instituțiile orașului Galați.

Cît mai multa operativitate in organizarea 
treierișului și a colectării cerealelor

O serie de Hpsudf 
r- . 1, ,i • 1 1 mai există însă și ta
re marginea lipsurilor existente ce priveșt« pregătirea 

în raionul Balș bazelor de recepție. In
preajma bazei de re. 
cepție dta Balș bună

oară, stau neorînduite mari cantități de lemne, 
ceea ce împiedică accesul carelor la magazie, 
iar drumurile de acces spre bază stat neco
respunzătoare. deși există suficient pietriș 
pentru a fi reparate. Nici utilajul de labora
tor (aparatul Vlagomer) nu este ta perfect! 
stare de funcționare. De asemenea nioi person 
naiul baze’ nu este suficient de bine instruit 
asupra operațiunilor ce trebuie efectuate o- 
dată cu recepționa rea produselor.

Existența acestor lipsuri ta raionul Balș se 
datorește insuficientei munci de control dusă 
de către comitetul executiv raional și împu
ternicitul raional al C.S.C. Spre deosebire de 
împuternicitul raional C.S.C. care își pierde 
multă vreme ta ședințe interminabile, pre
ședintele comitetului executiv raional se de
plasează destul de des pe teren. Dar numai 
aceasta nu-i suficient, atâta vreme oît efica
citatea acestor deplasări este după cît se ve
de lipsită de rezultate practice.

Pentru realizarea sarcinilor lor ta desfășu
rarea muncilor agricole de vară, sfaturile 
populare din raionul Balș trebuie să pornească 
o largă muncă de lămurire ta rîndul producă
torilor agricoli pentru a-i mobiliza să recolte
ze grînele date în pîrgă, căci este în interesul 
lor și al întregului popor muncitor oa nici 
un bob de grîu să nu se risipească.

Acolo unde ariile n-au fost tocă amenajate, 
comitetele executive trebuie să treacă de în
dată la amenajarea lor și începerea dta plin a 
treerișului, asigurind folosirea întregii ca
pacități de lucru a batozelor, prin formarea 
dina’nte a cetelor de treeriș și transportarea 
de îndată a snopilor le arij.

In ritm cu treerișul trebuie ai ae realizeze 
îndeplinirea planului de colectare. Moblliztod 
întregul aparat de colectare, împuternicitul 
raional «1 C. S. C. trebuie să ducă o te
meinică muncă de îndrumare șf control asu
pra felului în care-și duc activitatea colecto
rii și delegați’ de batoze, asupra felului ta 
care aceștia cunosc și știu să aplice tntoamal 
Hotărîrile și Instrucțiunile de colectare. Trer 
buie pus capăt dezordine’ și lipsei de răspun
dere în oare au fost făcute pînă acum lucră
rile de evidență și statistică la organul ra
ional al C.S.C.

Președintele comitetului execut’v nai’onaț 
și împuternicitul C.S.C. trebuie să intervină 
pentru terminarea de urgență a conturilor de 
lucrări S.M.T. care dealtfel de mult trebuiau 
să fie gata.

Pentru oa baza de recepție din Balș să-șt 
poată desfășura activitatea în bune condiiți- 
uni, trebuie luate imed’at măsuri de reparare 
a drumurilor și descongestionare a terenurilor 
din jurul magaziilor bazei, precum și punerea 
la punct a utilajului de laborator.

Numai în felul acesta, și colaborînd strîns, 
comitetul raional și împuternicitul raional al 
C.S.C. vor putea să asigure desfășurarea în 
bune condițiuni a campaniei agricole de vară, 
pentru asigurarea pîinii poporului muncitor.

O. HOSSU

Cutreierînd drumu
rile naioiniului Balș, 
cîmpuil ți se înfățișea
ză în culori bogate. In ■ 
sclipirile soarelui arză
tor de vară, galbenul 
auriu al holdelor de grîu contrastează cu ver
dele puternic al tarlalelor însămînțate cu po
rumb. Ici-colo, femei și bărbați cu spinările 
aplecate, seceră de zor spicele de grîu. In altă 
piarte, pe tarlaua unei gospodării de stat, b 
combină își face drum prin lanul bogat în 
spic. Muncitorii agricoli ou pornit bătălia 
culesului noii recolte.

Văzînd această priveliște ai putea crede că 
în raionul Bialș muncile de recoltare, treeriș 
și colectare a pă’oaselor stat în toi. Dar 'lu
crurile nu stau chiar așa. E drept că în ce 
privește secerișul s-eu obținut unele rezultate, 
deși mat sînt încă nesecerate destule lanuri 
date în pîrgă. Grav este însă faptul că în t’mp 
ce secerișul este înaintat, treerișul este mult 
rămas în urmă. I.n timp ce în întreg raionul 
stat secerate aproape 4000 hectare grîu, 
mai 18 arii sînt amenajate și s-s treierat 
griul de pe 19 hectare.

In multe comune, chiar și acolo unde 
nitur’le de freer există, ariile tacă nu 
amenajate. Stat fașă șl comune unde
n-eu sosit încă garniturile de freer repartiza
te. In comuna Drăgotești bunăoară, n-a sos't 
decît o singură 
fost repartizate

In ma’ nici o 
tele de treeriș.
Cheche, președintele comitetului executiv 
ionel este de aceeași părere cu unii președinți 
de comitete executive comunale că formarea 
cetelor de treeriș „nu se poate face dinainte" 
cl numai după ce producătorii își vor aduce 
snopii pe arii.

Cît de greșită este această părere ne-o do
vedește însuși decalajul mare care există în
tre suprafața de grîu secerată șl cea treeratfi. 
Organizarea freer,’șuilu’ nu poate fl lăsată 1a 
voia întâmplării : experiența campaniilor tre
cute ne-a dovedit că numai prin organizarea 
dinainte a cetelor de treeriș, prin transportul 
grînelor la arie de îndată ce au fost secerate 
se asigură folosirea din pita a 
asigură succesul deplin ai 
treeriș și colectare.

Lucrurile nu se prezintă ma’ 
privește pregătirea în vederea
duselor păioase. E drept că delegații de ba
toze eu fost instruiți și repartizați în comune. 
Dar cum au fost Instruiți, e o întrebare pe care 
nu și-au pus-o organele raionale de colectare, 
răspunzătoare de aceasta (împuternicit raio
nal Vasile Iliescu). Numai așa se explică cum 
unii din delegații de batoză aflați în comune, 
cum este cel dta comuna Robăneștl, nu își 
cunosc cum trebuie sarcinile ce le revin 
tn campania de treeriș și colectare, nu cu
nosc instrucțiunile cu privire la calculul echi
valențelor produselor ce se predau în cadrul 
cotelor, etc.

Nu toți Bgeințj,' colectori cunosc planul de 
colectare a cerealelor și ritmul zilnic de co
lectare. {

nu-
doar

gar- 
sînt 
nici

garnitură de freer din cîte au 
de la S.M.T. Zănoaga. 
comună nu stat stab'llte oe-
Chtar și tovarășul Nicotae

ra-

batozelor, 
campaniei

se 
de

cebine nici în 
colectării pro-
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Măsură unică
Prietenul meu Tică este un om modest. 

Se mulfumește cu puțin și, tn genere, nu 
e luxos. Știfl, nici fizicul nu-l prea avan
tajează : cam scund, și vlrsta... nu mai e 
la prima tinerele. Dar i-a venit și lui vara 
asta gust să se îmbrace mai frumos, să-și 
ia încălțări noi, că în primăvară tși cumpă
rase și un costum nou la ,,Confecția".

După ce și-a luat sandale, bune, din 
piele frumoasă, Tică s-a hotărlt să-și ia 
și ctteva perechi de șosete noi, că oricum, 
din sandale se vede mai mult piciorul decît 
din pantof. Prăvălii de ciorapi, berechet. 
Ca să nu greșească omul, stă scris pe 
firmă, mare, CIORAPI. Se gindea el: aici 
să-fi tot cumperi. Dacă tot magazinul ăsta 
e numai de ciorapi, trebuie că e „specia
lizat"; ai și de unde alege.

Iși amintea că văzuse la șeful lui niște 
ciorapi vișinii, cu dunguțe subțiri și guma 
trecută prin țesătură, alții bleumarin, și 
la un coleg văzuse chiar ciorapi bej.

Astfel, a intrat tn magazinul specializat 
tn ciorapi. Vînzătoarea, drăguță de altfel, 
li întinde o pereche gri, așa cam cum sînt 
salopetele. Zice Tică: — Altă culoare n-a- 
veți? Bleumarin sau vișinii? $ti(i, șeful 
meu are așa... tare frumoase sînt...

— Din alea n-avem. Doar ce vedefi, ll în
trerupe vînzătoarea. Bine că le-afi găsit și 
pe astea! Fabricile „Pavel Tcacenco" șl 
,,7 Noiembrie" nu ne întreabă ce fel pre
ferați dumneavoastră.

Ei, se glndește Tică, las să fie și gri. 
Nu-i prea grozav, dar merge.

De cînd era mic, mama îl învățase să 
măsoare ciorapul pe pumn. Dă Tică să. mă
soare, dar vede că-i rămtne de petrecut o 
bucată bunicică.

— Ceva mai mici, dacă se poate. Eu Is 
scund, și picioare tot mici am...

— N-avem decît măsura asta, ii răspunde 
vînzătoarea.

A mai mers el și prin alte magazine spe
cializate in ciorapi. Pînă la urmă s-a lămu
rit. Nu există șosete mai mici. Ceea ce l-a 
consolat oarecum, este că nici mai mari nu 
se găsesc. Misterul i l-a clarificat o vinză- 
toare, mai amabilă decît altele: deși, „In 
principiu" se fabrică ciorapi între numerele 
24 și 28, nu se găsesc decît 26, și nici ace
lea nu corespund în totdeauna unei măsuri 
fixe. A ascultat Tică explicația, și apoi, 
tmpingîndu-și pălăria pe ceafă, a cugetat 
în sinea lui:

— Mă întreb și eu, ca omul, de ce direc
țiile întreprinderilor „Pavel Tcacenco" și 
„7 Noiembrie" or fi introdus măsuri unice 
la ciorapi? Cred ele oare că toți bărbații 
au picioare la fel?

Noi credem că trebuie hotărît: ori să se 
introducă măsuri unice la picioarele băr
bătești — ceea ce ni se pare destul de com
plicai ori acei ce răspund de îmbunătă
țirea calității produselor și creșterea sorti
mentelor, să se preocupe cu seriozitate ca 
omul să-și găsească ciorapi pe măsura pi
cioarelor cu care l-a înzestrat natura.

E. MOLHO

Dorința de a face sport!
In vraful de scrisori oare ne sosesc zil

nic la redacție, zilele trecute am găsit una 
trimisă de tînăra muncitoare Maria Sto’ca 
de ta Filatura Romanească de Bumbac, în 
care ne descrie cu amărăciune slaba activi
tate sportivă din cadrul întreprinderii.

Din cele sorise, de tînăna filatoare rezultă 
că acum cîțiva ani, cea mai mare parte din 
satariați erau antrenați către pract’oarea di
feritelor discipline sportive. Cu totul altfel 
stau lucrurile acum în această privință. 
Ir: momentul de față, dorința muncitorilor 
este mai mare aa oricînd de a face sport, de 
a participa în număr mai mare la crosurile 
populare, precum și la probele complexului 
G.M.A.; dorința lor întîmpină însă rezisten
ță din partea conducerii întreprinderii, care 
acordă atenție numai fotbalului. Faptul a- 
cesta face ca restul disciplinelor sportive să 
fie lăsate ta voia soartei. De pildă, deși e-

xistă echipe feminine și masculine de volei, 
acestea nu activează, deoarece amenajarea te-1 
renului se tărăgănează de un an de zile. Jo
cul de baschet este ta fel de vitregit. De 
asemenea, tineretul dta întreprindere nu esta 
antrenat în suficientă măsură spre unul din 
cele mai iubite sporturi : notația.

Toate aceste lipsuri semnalate se datoresa 
insuficientei munci de mobilizare și antrena
re de către comitetul de întreprindere, orga
nizația U.T.M. și colectivul sport’v a în
tregului tineret din întreprindere spre practi
carea în bune. condițiuni a diferitelor disci
pline sportive. De asemenea se diatoresc șl 
conducerii întreprinderii oare privește unitate, 
ra.l problema activității sportive. Aceste lipsuri 
trebuie să fie cît mai grabnic remediate, 
astfel oa în foarte scurt timp activitatea 
sportivă de la F’latura Romînească de Bum
bac să se reînsuflețească.
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S f a t a jr r o t e li n i c

Dezmiriștirea — lucrare agrotehnică 
de mare importanță

' Cele mai multe plante agricole se re
coltează va>ra în lunile iunie, iulie; tot 
atunci, imediat după stringerea recoltei, 
terenurile trebuie lucrate bine și cit mai 
rational în vederea semănăturilor ce ur
mează.

Dezmiriștirea și arătura adîncă alcă
tuiesc lucrările de bază în pregătirea so
lului. Aceste două lucrări se află într-o 
strînsă legătură și dau rezultatele cele 
mai bune numai atunci cînd sînt aplica
te împreună. Savantul sovietic V. R. Wi
liams arăta în această privință că: „fiecare 
d:n aceste procedee, luate separat, își 
pierde însemnătatea productivă fie in 
întregime, fie în cea mai mare parte".

Dezmiriștirea ca cea dintîi lucrare a 
solului din ciclul lucrărilor necesare re
coltei din anul următor este o armă du- 

Executînd dezmiriștitul la timp și în condițiunile prevăzute de agrominim și 
apoi făcînd arătură adîncă de toamnă, luptăm contra buruienilor șl aducem în
semnate sporuri de recoltă ce pot varia între 200—300 kg la hectar.

In clișeu : Tractoristul Carol lonete din brigada V-a de tractoare de la S.M.T. 
Budești execută operațiunea dezmiri știtului pe ogoarele gospodăriei agricole co
lective „Elena Pavel“ din comuna Vasi lăți, regiunea București. Foto: NICU VAS1LE

ternică în lupta pentru obținerea unei re
colte sporite.

Prin dezmiriștire se întoarce sau se 
răscolește la suprafață — la circa 5—7 
cm. adîncime — miriștea de păioase, le
guminoase, etc. Dezmiriștirea se execută 
cu discuitorul la 5 om. adîncime, în spe
cial atunci cînd terenul este îmburuienit 
și are multe semințe de buruieni scutu
rate In afară de discuitor. dezmiiriștirea 
se poate face cu plugul fără cormattă. 
Arătura de dezmiriștire cu plugul sau cu 
polibrăzdarul se face la o adîncime de 
circa 7 cm. și se grăpează. Foiosirea dis- 
cuitorului este însă mai avantajoasă 
deoarece solul se lucrează mai uniform, 
la o adîncime bună, de 5 cm; alături de 
acest avar.tai dezmiriștirea cu discuito- 
ml se face mai repede, această unealtă 
avind o lățime de lucru mai mare.

Dezmiriștitul trebuie să se execute 
imediat după luarea recoltei sau mal 
bine, concomitent cu recoltatul. In primul 
caz, după seceriș, în aceeași zi, snopii 
trebuie așezați în clăi dispuse îr. rînduri 
drepte astfel ca să se poată dezmiriști 
printre acestea; clăile se mută apoi oe 
locul arat și se lucrează locurile unde au 
fost așezate clăile prima dată. Dacă se 

.poate — și așa este recomandabil — să 
se ridice clăile de pe loc, dezmiriștirea se 
face peste tot odată In al doilea caz. a- 
tunel , cînd se recoltează cu combina, se 
poate cupla un discuitor realizîndu se 
astfel seceratul, treieratul si dezmiriștitul 
odată .

Dezmiriștitul este recomandabil să se 
facă într un ritm rapid, în special în rej 
giunile secetoase, unde e bine ca această 
lucrare să se execute zi și noapte.

Dezmiriștitul aduce multe foloase celor 
care-1 execută, deoarece această lucrare 
contribuie la păstrarea apei în sol Prin 
dezmiriștire se creează un strat afinat 
care oprește pierderea apei din sol 
Dacă nu se creează acest strat afinat, 
pămîntul îndesat si cu scoarță, expus a- 
poi la căldurile din vară si la vînturile 

fierbinți, pierde prin evaporare cantități 
mari de apă, se întărește, crapă și se 
usucă tot mai mult. Apoi, prin dezmiriș- 
tire se înlesnește pătrunderea apei din 
ploi în pămînt căci este bine știut că în 
terenurile îndesate ea nu poate pătrunde 
si se scurge la vale sau băltește pe anu
mite porțiuni de teren mai ioase.

După deamiriștit, în toamnă solul este 
mai fraged și se poate ara în mai bune 
condiții.

Afînarea superficială a solului mai 
permite si pătrunderea aerului în sol. A- 
cest lucru face să se activeze viata micro
organismelor și reacțiile chimice din 
sol, ceea ce contribuie la îmbogățirea so
lului cu substanțe hrănitoare trebuin
cioase plantelor.

Dezmiriștirea aiută si la combaterea 

unor insecte dăunătoare agriculturii prin 
distrugerea ouălor și a larvelor de in
secte, precum și a unor focare de infecții 
cu boli criptogamice (musca de Hessa. 
diferitele gărgărițe, etc.).

In sfîrșit, cu ajutorul dezmlriștitului 
se luptă contra buruienilor; prin această 
lucrare agrotehnică se distrug toate bu
ruienile care se află în vegetație în acel 
moment si se îngroapă sub brazdă. Tot 
atunci se îngroapă toate semințele de bu
ruieni scuturate pe teren care vor fi puse 
în conditiuni optime de încoltire. Odată 
cu arătura adîncă care se execută la 
2—3 săptămîr.i după dezmiriștire, cu 
plugul cu antetrupită, buruienile noi ră
sărite sînt distruse și îngropate sub 
brazdă.

In condițiunile tării noastre dezmiriș
tirea ș-a dovedit a fi o lucrare agroteh
nică importantă pentru obținerea unei 
producții bogate, efectuarea ei în bui.e 
condiții s-a dovedit că poate aduce spo
ruri de recoltă de 200—300 kg. la ha.

Lăsarea terenului nedezmiriștit pen 
tru pășunatul animalelor — așa cum din 
păcate se practică în unele părți — este 
un procedeu dăunător agriculturii deoa
rece^ pe deoparte nu oferă o pășune prea 
bună, iar pe de altă parte solul se usu
că puternic si se bătătorește.

Avînd în vedere toate foloasele dez-mi- 
riștitului fiecare om al muncii ce lucrea
ză în agricultură este dator să apiice 
dezmiriștitul ca procedeu agrotehnic im
portant. în scopul asigurării unei produc
ții sporite.

Este necesar ca toate unitățile agrico
le socialiste să efectueze la timp și în 
mod exemplar dezmiriștitul, îndemnînd și 
pe țăranii cu gospodării individuale să 
le urmeze exemplul.

Stațiunile de mașini și tractoare tre
buie să-și organizeze munca cît mai bine 
pentru ca tractoarele să lucreze din plin 
tot timpul, asigurîndu-se astfel odată cu 
recoltarea și executarea dezmiriștitului.

Ing. V. CEAUȘII

Să fie restituit pașaportul 
lui Paul Robeson!

Oamenii de cultură Iubitori de pace din în
treaga lume care au auzit și admirat de atîlea 
ori marea artă a cântărețului Paul Robeson șl 
care îl stimează pentru atitudinea sa fermă 
de luptător pentru pace și progres social, au 
aflat că Departamentul de stat al S.U.A. 
refuză acestui mare cântăreț dreptul de a pă
răsi S.U.A. In același timp, Paul Robeson, 
cetățean al Statelor Unite, nu mai poate să.șl 
câștige existența în America, unde i se inter
zice orice manifestare artistică. Paul Robeson, 
membru al Consiliului -Mondial al Păcii, lau
reat al Premiului Internațional al Păcii, șo
mează î-n Statele Unite și nu poate să mai 
răspîndească prin vocea sa. peste hotare, fai. 
ma cântecului folcloric al țării sale.

I-n urma apelului pe care l-a lansat lumi 
întregi Comitetul provizoriu pentru restituirea 
pașaportului iui Paul Robeson, cei mai de 
seamă oameni de cultură din numeroase țăr- 
își exprimă prin telegrame și mesaje, cuvin, 
tul lor de simpatie pentru marele cîntăreț și 
protestul împotriva măsurilor ilegale luate de 
Departamentul de stat.

In țara noastră, unde cintecul Iui Paul Ro. 
beso-n este afît de Iubit, apelul acesta a avut 
un răsunet larg.

Academicianul Mihail Sadoveanu, președin
tele Comitetului Permanent pentru Apărarea 
Păcii din R.P.R., a trimis o telegramă Depar. 
tamentului de stat a| S.U.A., în care scrie - 
..Protestez alături de oamenii de cultură din 
lumea întreagă contra refuzului de a se 
elibera un pașaport marelui artist șl luptător 
pentru pace, Paul Robeson, refuz care, călcînd 
cele mai elementare drepturi, privează în 
același tim, pe iubitorii de artă de posibili
tatea de a asculta pe cîntărețul nostru, al tutu 
rona".

Cîntărețul George Niculescu Basu, artist al 
poporului din R.P.R., în telegrama către De
partamentul de stat al S.U.A. scrie . „Paul 
Robeson este u-n-ul din artiștii cel mal prețuiț' 
și iubiți în lumea întreagă pentru conștiința 
sa artistică șl cetățenească. De aceea cer să 
. se elibereze lui Paul Robeson pașaportul 
-pentru a putea accepta invitațiile numeroaselor 
țări unde — prin co-ncerteie sale — acest mare 
artist ar reprezenta cultura poporului ame
rican".

Trimițând um mesaj Comitetului provizoriu 
pentru restituirea pașaportului lui Paul Ro
beson, compozitorul Sabin Drăgoi, maestru 
emerit al artei d’n R.P.R., arată că prin cîn- 
tecele sale, Paul Robeson a bucurat și îmbăr- 
băiat milioane de oameni din lumea întreagă. 
Compozitorul romîn protestează cu toată tăria 
împotriva măsurii arbitrare de a împiedica pe 
Paul Robeson să vină în mijlocul celor ce îl 
iubesc, să-și exprime prin cântecul său stră
bătut de umanitate năzuințele de pace și prie. 
tenie între popoare.

Scriitorul Zaharta Stancu, Redactor șef al 
„Gazetei literare", a trimis de asemenea un 
tnesaj de simpatie pentru Paul Robeson — 
luptător pentru pace, iubit de întreaga ome
nire progresistă, mare și desăvîrșit artist, cu
noscut și îndrăgit de milioane de oameni din 
întreaga lume. (Agerpres)

Pregătiri în vederea noului an 
școlar

IAȘI. — Odată cu încheierea anului școlar, 
elevii uită pentru cîtevia luni de grijile z'l- 
nice. .Multi dintre ei pornesc să se recreeze 
în stațiunile de odihnă, în taberele de pio
nieri sau în colonii. La școală însă activita
tea continuă. Profesorii și învățătorii încep 
o nouă muncă — pregătirea în vederea des
chiderii noului an școlar.

In regiunea Iași pregătirile în vederea des
chiderii noului an de învățămînt au început 
încă de la începutul lunii iulie. Pînă la 23 
August, în diferite localități ale regiunii 
vor fi terminate 3 clădiri noi : 'nternatul școlii 
medii de 10 ani din Pașcani, școala de 4 ani 
din comuna Ferești și școala de 7 ani din 
comuna Cîrpiți.

La unele școli cum sînt cele dm comunele 
Dobrovăț și Ț'bănești, lucrările de reparație 
b clădirilor au fost terminate De asemenea 
cooperativele au fost aprovizionate din timp 
cu manuale școlare și rechizite.

Anul acesta, în regiunea Iași își vor înce
pe activitatea în corpul didactic încă 15 ab
solvenți al școlilor pedagogice și ai institu
telor de învățămînt superior, O comisie spe
cială alcătuită din reprezentanți ai secțiilor de 
învățămînt ș' ai comitetelor executive ale sfa
turilor populare, ai sindicatelor raionale de în 
vățămînt ș1 a1 comitetelor raionale U.T.M. se 
va ocupa de cazarea noilor învățători.

(Agerpres)

Șase ani de la semnarea tratatului 
dintre țara noastră și R. Cehoslovacă

Astăzi se împlinesc șase ani de ta semnarea 
tratatului de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală dintre Republica Populară Romînă 
și R. Cehoslovacă. întemeiat pe înaltul prin
cipiu al internaționalismului proletar, acest 
tratat consfințește relațiile de s'nceră priete
nie stabilite între popoarele romîn și cehoslo
vac după eliberarea lor de sub jugul fascist 
de către glorioasa Armată Sowetică.

Prietenia romîno-cehoslovacă are rădă- 
cin' adînci în trecutul istoric. Ea s-a cimentat 
în t'mpul celui de ®I doilea război mondial 
prin sîngele vărsat de soldații romîni care 
alături de Armata Sov'et'că au luptat pentru 
eliberarea Cehoslovaciei și se dezvoltă astăzi 
în lupta comună pentru pace și democrație.

In cursul celor șase an' care au trecut de 
la semnarea tratatului, atît în țara noastră 
cît și în R. Cehoslovacă au fost făcuți în
semnați pași înainte pe drumul construirii 
socialismului șl al făuririi unei vieți fericite 
pentru popoarele romîn și cehoslovac Reia 
(iile de tip nou stab'l'te între statele noastre, 
relații caracteristice, țăr'lor care au reușii să 
înlăture de la putere clasele exploatatoare, au 
permis o colaborare strînsă pe tărîm econo
mic și cultural, aduoînd astfel o însemnată 
contribuție la maril^ realizări obținute de ță
rile noastre. Colaborarea cu celelalte țări de 
democrație populară și în primul rînd ajuto
rul multilateral și dezinteresat al Untan" So
vietice, au asigurat -succesul deplin a! efortu
rilor depuse de popoarele romîn și cehoslovac 
pentru dezvoltarea economiei naționale.

In ce privește legăturile economice, trata
tul semnat acum șase ani a deschis dru- 
mul unei fructuoase colaborări. In baze acor
durilor comerciale încheiate în anii 1948—1949 
R. Cehoslovacă ne-a livrat mașini și o serie 
de produse industriale în schimbul cărora a 
primit der’vate petrolifere precum și o se-ie 
de alte produse necesare economiei sale. Aces
te schimburi comerciale au luat o și ma' 
mar© amploare în anii următori prin încheie
rea acordului economic special d!n 8 'ulie 1950.

Nota Guvern 
adresată guve

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum s-a mai anunțat, la 24 iunie. 
Guvernul Sovietic a adresat guvernului S.U.A. 
o notă în legătură cu capturarea de către un 
vas militar tip torpilor, a petrolierului sovietic 
,,Tuapse" în regiunea insulei Taiwan, în a- 
pele controlate de forțele maritime militare ale 
S.U.A. La 26 iunie ambasada S.U.A. la Mos
cova a adresat Ministerului Afacerilor Externe 
al U.R.S.S. o notă de răspuns în oare guver
nul S.U.A. nega în mod neîntemeiat partici
parea forțelor maritime militare ale S.U.A. ta 
capturarea ilegală a vasului sovietic. In le
gătură cu aceasta, la 2 iulie, Ministerul Afa
cerilor' Externe al U.R.S.S. a adresat amba
sadei S.U.A. o nouă notă, în oare — arătînd 
că capturarea petrolierului sovietic în apele 
controlate de flota Statelor Unite și patrulate 
de avioane militare ale S.U.A. nu putea fi 
săvârșită decît <je forțele maritime militare ale 
S.U.A.. indiferent de pavilionul sub care ar 
acționa — Guvernul Sovietic a confirmat nota 
sa d'n 24 ’un'e și a protestat pe lângă guvernul 
S.U.A. împotriva reținerii în continuare a pe
trolierului sovietic.

La 4 Iulie ambasada S.U.A. a trimis Minis
terului Afacerilor Externe al U.R.S.S. o notă 
tn care guvernul S.U.A. încearcă din nou să 
nege în mod neîntemeiat participarea forțe
lor maritime militare ale S.U.A. la captura
rea ilegală a petrolierului .,Tuapse".

La 19 iulie Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. a adresat ambasadei S.U.A. o notă 
cu următorul cuprins :

„In legătură cu nota din 4 iulie 1954 a gu-

Succesul grevei muncitorilor 
de pe plantațiile de banane din Honduras

TEGUCIGALPA 20 (Agerpres). — Se anun
ță că un acord a fost încheiat între reprezen
tanții societății nord-amerioane „United 
Fruit" și conducătorii a 23.500 greviști de pe 
plantațiile de banane din Honduras. Acest 
acord a intervenit după greva eroică a mun
citorilor care a durat aproape două luni. So
cietatea „United Fruit" a suferit mari pagu

O mărturie vie a colaborării rodnice stabilite 
între cele două popoare o constituie construi
rea termocentralei „Gheorghe Gheorghiu-Dej" 
de la Doicești. Mașinile aceste' termocentrale 
eu fost livrate de R. Cehoslovacă, iar pe șan
tierul e> au lucrat cot le cot cu constructori' 
romîni, ingineri șl tehnicieni cehoslovaci, •

Poporul cehoslovac a adus de asemenea o 
însemnată contribuție la construirea marelui 
pod de peste Dunăre inaugurat în cursul 
lunii trecute.

Colaborarea frățească între poporul romîn 
,și poporul cehoslovac a dus la obținerea unor 
importante realizări și în domeniul relațiilor 
culturale. Prin vizitele tot mai dese și reci
proce ale unor reprezentanți de seamă ai ar
tei și culturii din țara prietenă și a noastră, 
oamenii muncii din cele două țări au avut 
prilejul să cunoască și să prețuiascâ realiză
rile artiștilor și scriitorilor din R.P.R. și R. 
Cehoslovacă.

Antrenate în lupta pentru construirea . vieții 
noi, pentru continua dezvoltare economică și 
culturală a țărilor lor. popoarele romîn și ce
hoslovac sînt vital Interesate în menținerea 
păcii fără de care nu-și pot desfășura munca 
constructivă. De aceea apărarea păcf! precum 
și întreținerea unor relații amicale cu toate 
țările indiferent de orânduirea lor soctal»eco- 
nomică constituie unul din principiile de bază 
ale politicii lor externe. Hotărîrea fermă a 
popoarelor romîn și cehoslovac de a apăra 
pacea sînt oglindite cît se poate de clar în 
articolul 1 al tratatului de prietenie, colabo
rare și asistență mutuală „înaltele Părți 
Contractante — se spune în acest articol — 
își afirmă hotărîrea de a participa la toate 
acțiunile internaționale oare tind să asigure 
pacea ș' securitatea internațională și vor con
tribui în mod efectiv ta realizarea acestor 
înalte scopuri".

Invățînd din experiența istoriei, atît poporul 
nostru cît și poporul cehoslovac, oare au avut

ului Sovietic 
rnului S. U. A.
vernului S.U.A., în care Guvernul S.U.A. face 
din nou încercarea de a scăpa de răspunderea 
pentru capturarea petrolierului sovietic „Tu
apse" în apele din sudul insulei Taiwan, Gu
vernul Sovietic consideră necesar șă declare 
următoarele :

Confirmând notele sale din 24 iunie și 2 iulie 
tn care au fost expuse faptele referitoare la 
capturarea petrolierului sovietic ,,Tuapse" de 
călre un vas militar în apele controlate de 
forțele maritime militare ale S.U.A., Guvernul 
Sovietic constată că și în nota din 4 iulie Gu
vernul S.U.A. se limitează ca și pînă acum să 
nege în mod neîntemeiat participarea autori, 
tățiior maritime militare ale Statelor Unite la 
această capturare, deși nu contestă faptul cu
noscut de toți că forțele maritime militare 
ale S.U.A. controlează regiunea din largul 
mării unde a avut loc acest act de încălcare 
grosolană a libertății de navigație.

Guvernul Sovietic consideră că Guvernul 
S.U.A. poartă întreaga răspundere pentru cap
turarea petrolierului sovietic .,Tuapse" cît șl 
pentru asigurarea securității echipajului său șl 
păstrarea în bună stare a vasului și a încăr 
căturii.

Guvernul Sovietic confirmă protestul său îm 
potriva reținerii ilegale tn continuare a petro
lierului |,Tuapse" și Insistă asupra eliberării 
imediate a petrolierului ,,Tuapse" cu încăr. 
cătuna și echipajul petrolierului. Guvernul 
Sovietic își rezervă dreptul de a cere Guver
nului S.U.A. compensarea daunelor cauzate 
Uniunii Sovietice prin capturarea ilegală a 
petrolierului ,,Tuapse", 

be. toate plantațiile sale de pe coasta de nord 
a țării fiind complet părăs'te,. „United 
Fruit" a fost silită să satisfacă cererile mun
citorilor privitoare la mărirea salariilor, acor. 
darea unei Indemnizații pentru cazuri de 
boală, concediu plătit și plata orelor 6upli. 
mentare.

de suferit ta trecut de pe urm» militarismu
lui german, și-au exprimat în cuprinsul ace
luiași tratat hotărîrea de a lua în comun 
„toate măsurile pentru oa în vlî-tor să facă 
imposibilă orice amenințare și să împiedice 
o agresiune din partea Germaniei sau a altui 
stat ce s.er uni cu ea direct sau sub orice 
altă formă".

Guvernul Republicii Cehoslovace și cel al Re
publicii Populare Romîne depun eforturi sus
ținute în vederea reglementării problemei 
germane în spiritul acordurilor încheiate între 
marile puteri, în vederea întăriri,1 păcii și asi
gurării securității colective în Europa și în 
întreaga lume. Pe această linie, guvernele 
celor două țări au sprijinit din primul moment 
propunerile U.R.S.S, cu privire la încheierea 
unui Tratat general european ou privire la 
asigurarea securității colective în Europa.

In declarațiile pe oare le-au dat publicității, 
guvernele R P. Române și R. Cehoslovace au 
salutat cu recunoștință propunerile sovietice 
și au împărtășit punctul de vedere al Uniunii 
Sov'etice, potrivit căruța sarcina asigurării 
păcii și securității în Europa este legată în 
primul rînd de sarcina de a împiedica refa
cerea militarismului german. In același timp, 
cele două declarații vădesc dorința R-p- Ro- 
mîne și R. Cehoslovace de a intensifica cola
borarea cu toate statele, de a dezvolta rela
țiile de afaceri și schimburile culturale, în 
scopul menținerii păcii și securității interna
ționale.

Tratatul de prietenie, colaborare și asistentă 
mutuală dintre R. P. Romînă și R. Ceho
slovacă aduce o însemnată contribuție la pro
blema întăririi securității colective a statelor 
europene și constituie un factor Important în 
lupta pentru menținerea și apărarea păcii.

Cu prilejul împlinirii a șase ani de la sem
narea acestui tratat, poporul romîn urează 
poporului frate cehoslovac noi succese ta 
lupta pe oare o duce pentru înflorirea tării 
sale, pentru bunăstare și socialism.

Plenara Comitetului Central 
al P. C. Italian

ROAîA 20 (Agerpres). — Plenara Comite
tului Central al Partidului Comunist Italian 
și-a încheiat lucrările. La discuțiile pe mar
ginea raportului prezentat de Georgio Amen
dola, au luat cuvîntul numeroși vorbitori, 
printre care șl Palmlro Togliatti secretarul 
general al Partidului Comunist.

După cum anunță ziarul „Unita", Togliatti 
a subliniat în primul rînd că este necesar ca 
viitoarea conferință națională a partidului, 
oare va fi convocată în următoarele luni, să 
fie precedată de o largă discuție asupra pro
blemelor principale de politică generală,

Arătînd că Partidul Comunist Italian a dau 
venit o uriașă forță națională șl internațio
nală, Togliatti a spus că scopul principal al 
discuției care trebuie să preceadă conferința 
națională este ca „în primul rînd noi înșine 
să înțelegem mai bine decît am putut înțe
lege în trecut pentru ce am reușit să realta 
zăm asemenea progres, și să obținem im
portante succese concrete, și mai ales să 
înfigem atît de trainic rădăcinile noastre în 
temelia noastră, tn clasa muncitoare, în ma
sele de oameni ai muncii, în rândurile po
porului Italian..." Togliatti a declarat că o 
asemenea discuție generală este de asemenea 
necesară deoarece perspectivele dezvoltării 
situației politice din Italia nu sînt clare.

La discuții au mat 1-uat cuvântul Leone 
Benlinguer, Massolla, Mazzoni, TremolantI, 
Spallone, Serenl, Dozza, Cocco, Negarvlle, 
Scatambra, Alberganti, Fabianl, Lioausl, 
Pellegrini, Pesenti și Terrac'nl, membri ai 
C.C. el Partidului Comunist.

Cuvîntul de închidere a fost rostit de 
Giorgio Amendola.

Comitetul Central a însărcinat conducerea 
Partidului Comunist să elaboreze un docu. 
ment care să cuprindă instrucțiuni privind 
desfășurarea discuției în toate organizațiile 
de partid în legătură cu apropiata confe
rință națională a partidului.

-------------------------- D/N VJAJA NOUĂ A PATRIE^ -------------------- -------------------MINA VULCAN TRĂIEȘTE!
Mihal-bacl a lăsat de mult în urmă anii tine

reții și-i om umblat. A cutreer-at țara-n lung 
și-n lai și a văzut multe. De la un timp în 
fiecare an tace călătorii ba la Stanicul Mol
dovei, ba la Govora, ba la mare. Acolo 
își petrece concediul de odihnă. Din fiecare 
călătorie bătrânul își are amintirile 'ui. Dar 
de călătoria făcută tn țară, pe vremea cînd 
era în floarea vîrstei, nu va uita niciodată. 
Își are tâlcul el...

Mihai-baci îndrăgise meseria mineritului pe 
care o începuse de ta 15 ant Era miner de 
înaintări și galeriile deschise de M'.hai 
Ștefan puteau tră> o veșnicie sub apăsarea 
muntelui. Dar n-au trăit...

In anul 19.30, puțul principal al mine' Vul
can a încremenit. Cu un an înainte se sin- 
s--.se yiața minei Cimpa șt peste 2.000 de mi
ner au fost aruncat' în ghiarele necruțătoare 
ele șomajului. Apoi, celor de la Cimpa II s-au 
alăturai ce peste 3.000 mineri ai Vulcanulu'. 
prmtre care șl Mihai-baci.

Valea Jiului trăia ani' cei ma' zbuciumat' 
Bancherii Pop, Bujoiu, Alirnănișteanu, în cîr- 
dășie cu magnaț' a’ capitalului internațional 
din Paris. Londra, Berna, hotărâseră să a 
runce greutățile crizei ce sfîșia lumea capi
talistă pe umerii muncitorilor. Prețul cărbu
nelui trebuia menținut, producția redusă. Mi
nele Vulcan șl Cimpa au fost închise și lă
sate pradă distrugerii. Producția celorlalte 
mine din Valea Jiului a fost restrânsă. Așa au 
fost aruncați în ghiarele șomajului peste 16 
mii mineri. In țară se Importa cărbune din 
Silezia. Iar minerii Văii Jiului stăteau cu bre. 
țele încrucișate sau băteau drumurile țării 
în căutare de lucru

Anii acela au rămas tn mintea minerilor 
am a! marilor nenorociri. Erau lipsiți de lu
cru, de pâine pentru el, pentru copiii și ne
vestele lor. An' de pribegie în căutare de 
lucru, de foarn? și lipsuri de nedescris Cău
tând de lucru, unii au ajuns pînă-n Franța.

Mihai-baci n-evea <1ș gind să plece. Pe dea
lurile Vulcanului, acolo unde straturile de căr. 
bune ies la suprafața pământului, mineri' des
chiseseră mine ale șomerilor. Scoteau de 
acolo cărbune șl din cînd în cînd duceau 
acasă cîte o bucată de pline. După puțin timp, 
minele șomerilor au devenit mine ale tnorții. 

Nearmate. ștîncile se prăbușeau, strivind sub 
apăsarea lor vieți de mineri.

După gatru ani de luptă cu lipsa de pîine, 
cu mizeria neagră, mai neagră decît cărbu
nele, Mihai-baci a luat șl el drumul pribegiei. 
A colindat orașe și sate, a căutat orice mun
că, dar n-a găsit. Peste tot, șomajul, lipsa de 
lucru și pîine sfîșiau viețile oamenilor. I.ar 
mina Vulcan, 'săpată cu prețul sudorii șl al 
vieții minerilor, rămăsese pradă distrugerii. 
In localitatea Vulcan, crunt lovită da ur. 
giile sistemului capitalist, stăpânii minelor 
trimeteau pensionarii din celelalte așezări ale 
Văii Jiului să-și trăiască aici zilele rămase 
până la sfârșitul vieții, ca ântr-un pustiu...

O stea strălucește-n noapte

De aproape 20 de ani puțul minei Vulcan 
stătea încremenit. De dincolo de Jiu, schela 
neagră a puțului părea un copac fără frunze 
înghețat Localnicii se obișnuiseră. Numai cei 
Meniți de prin alte părți întrebau:

— Ce miriă-l acolo ?
— Mina Vulcan. Dar nu mai e. A fost acum 

vreo 20 de ani.
Cînd noaptea învăluia Vulcanul, pe cabina 

minei nu se vedea nici o lumină.
Dar, într-o seară de decembrie a anului 

1949, pe colina minei, acolo unde îșf înalță 
schela puțul ci principal, s-a aprins o stea, o 
stea mare, roșie, tn cinci colțuri. Strălucirea 
ei a umplut de lacrimi ochii multora dintre 
locuitorii Vulcanului.

— Mina noastră prinde viață I
Vestea a făcut ocolul Vulcanului. Bătrânii 

mineni discutau cu aprindere. Se adeverea 
zvonul că mina va.fl redeschisă.

începură lucrările de redeschidere a mi
nei Vulcan. Printre cel veniți să readucă mina 
la viață erau minerii Mihal Ștefan, Alexan
dru Cioară. Iosif Cotoț și alți mineri bătrân! 
oare aici își făcuseră ucenicia în minerit. Din 
prima zi ei au avut mult de lucru : să pre
gătească montarea pompelor pentru evacua
rea apei din miriă și cîte altele. Dar prima 
lor treabă a fost să prindă o stea roșie 
pe vîrful puțului înalt al minei, ca ea să ves

tească biruința lor. a minerilor din Vulcan, a 
tuturor celor care muncesc, asupra trecutului 
negru apus pentru totdeaunal

Mai scump decît aurul

Timp de aproape doi ani, pompele au duduit 
fără întrerupere. In timp ce pompele izgoneau 
din adîncul minei milioane de metri cubl de 
apă, minerii aveau mult de lucru. Mihai- 
baci. loja Pîrvulescu, Ion Legrand și alți 
mineri bătrînf, cu multă experiență, lucrau 
pe plute, la repararea puțurilor minăi din care 
încă nu se scosese toată apa. Tractoare p-u. 
ternice trăgeau spre mină remorci încărcate 
cu lăzi uriașe. Din lăzi mecanicii scoteau pie
se pentru compresoare, pompe, mașini de ex
tracție, trolii. crațere și alte mașini moderne 
trimise de oamenii sovietici. Se construiau cu 
repeziciune stații de compresoare, se înfiripau 
ateliere. Lîngă puțul principal al minei erau 
în construcție baie, oantină, lămpărie, dis
pensar pentru mineri.

Se muncea cu înfrigurare. In decembrie 1949. 
cînd au început lucrările de redeschidere, mi
nerii și-au luat angajamentul să dea primele 
tone de cărbune nu în anul 1952, cum pre
vedea planul, ci în anul 1951.

Despre bătălia pentru redeschiderea minei, 
Mihai-baci ar avea de povestit zile întregi. 
Minerii învingeau greutăți de necrezut. Cînd 
apa a scăzut sub nivelul primului orizont, mi
nerii au ș! pornit la muncă pentru refacerea 
galeriilor. Mihai-baci era «4-n fruntea luptei. 
E| le ipovestea ortacilor cum acum 20 de ani 
în urmă, directorul minei a spus minerilor: 
„De azi nu mai veniți la lucru. Mina e săracă, 
nu mai rentează să cheltuim cu ea". Povestea 
apoi bătrînul despre anii pribegiei, despre 
foamea pe care a îndurat-o, despre straturile 
bogate de cărbune spre oare ei înaintau.

Cuvintele Iui Mihai-baci înzeceau forțele 
minerilor șl drumul lor spre zăcăminte bo
gate de cărbune înainta pas cu pas. Brigă
zile minerilor Pavel Boyte. Vasile Tămă-ș. Oc. 
tavian lancu și altele nu se lăsau nici ele 
mal prejos.

Într-o zi, ha mina Vulcan a fost sărbătoare.

Era în 11 aprilie 1951. Minerii, meoanicii, lă
cătușii, tehnicienii și inginerii mihei se strîn- 
seră cu toții în fața minei. Fusese încărcat 
primul vagon cu cărbune extras din mina 
lor. Vagonul era împodobit cu buchete de 
flori, cu crengi înverzite. Mulți au rostit cu- 
vîntări, felicitând ,pe minerii din Vulcan, care 
cu un an ânainte de prevederile planului, au 
dat primul vagon de cărbune din mina re
deschisă. Iosif Cotoț, miner bătrân, acum di
rectorul minei, a vorbit în cuvinte calde des
pre munca întregului colectiv pentru obțin» 
rea victoriei,

Mihai-baci era șl ei de față. Mulți așteptau 
să ia și el cuvîntul, doar fusese mereu în 
fruntea luptei pentru redeschiderea mine: și 
ceilalți mineri l-au urmat pilda. Și Mihai-baci 
ar fi vrut să vorbească dar n-a putut. Ochii-I 
erau umezi. Abia târziu, după ce sărbătorirea 
victoriei se sfîrșise, Mihai-baci a spus to
varășilor săi :

— Cărbunele ăsta 'i mai scump decît aurul!

O mîndrie a Văii Jiului

S-au scurs 4 ani de la începerea lucrărilor 
de redeschidere a minei. In acești ani mina- 
Vulcan a parcurs u.n drum glorios.

Sirena minei cheamă zilnic la lucru mii de 
mineri. Minerit nu mai intră în abataje pri
mitive. așa cum erau cu 20 de ani în urmă, 
în care cărbunele era scos cu târnăcopul, 
sapa, troaca. Viața lor nu mai e lăsată pradă 
accidentelor și nenorocirilor. Minerii extrag 
cărbunele, din abataje frontale lungi, mecani
zate după ultimul cuvînt al tehnicii. Kilome
tri întregi de crațere, trolii electrice și pneu
matice, perforatoare șl alte mașini moderne 
ușurează munca minerilor. Bătrînul miner 
Alexandru Cioară a lucrat tn mina Vulcan 
șl înainte de închiderea minei : tot aici lu
crează și azi. înainte Intra în mină flămând 
și zdrențuit. Astăzi. Alexandru Cioară intră în 
mină îmbrăcat în haine de protecție, cu cască 
și bocanci speciali pentru mineri. Cantina, 
posturile sanitare de la suprafață șl din sub
teran, bata modernă — toate stau 1a dispozl. 
țiia minerilor.

Cu mașini șl utilaje noi, minerii eu învă
țat să muncească în chip nou. Brigăzile de 
mineri conduse de tovarășii Andrei Vizi, Oc
tavian lancu, luliu Csiko, Nicolae Prisăcer. 
Nicoliae Gros și altele muncesc după metoda 
graficului ciclic, depășind normele cu 40 pî
nă la 80 la sută. Muncind cu o productivitate 
înaltă, minerii acestor brigăzi, precum »' nu

meroși alții câștigă lunar salarii între 1.300 
-2.500 lei.

Minerii de ha Vulcan sînt mîndrl de mina 
lor. Producția acestei mine se apropie cu pași 
repezi de nivelul celorlalte meri mine din Va. 
lea Jiului. Pe galerii betonate circulă în pl'nă 
viteză convoaie lungi de vagonete încărcate 
cu cărbune, trase de puternice locomotive e- 
lectrice. Aici, în una dintre cele mal noi 
mine din Valea Jiului, minerii au introdus 
în abataje frontale lungi combina carbonife
ră ,,Donbas" — expresie a celei mai înainta
te tehnici din lume, tehnica sovietică. Com.bl- 
nerii Aurel Carp, Tiberiu Sînziăn și alții taie 
cu această mașină în fiecare șui atîta căr
bune cît iar fi necesitat altă dată munca a pe
ste 100 de mineri. Harnicul ei colectiv a făcut 
din mina Vulcan o mîndrie a Văii Jiului.

In pas cu mina

Spunea odată Mihal-bacl că atîta timp cît ti 
va bate Inima, nu se va despărți de mină. To
tuși pe Mihai-baci nu-1 mai găsești . în mină. 
In mină muncesc peste 50 de mineri pe oare 
el i-a calificat la locul de muncă, ajutîndu-i 
să devină mineri pricepuți. Mulți dintre mi
nerii calificați de el, printre care Petru lonaș, 
sînt responsabili de brigăzi. Unii dintre el 
sînt astăzi studenți la Institutul de Mine 
„Gh. Gheorghiu-Dej" din Petroșani, unde vor 
deveni ingineri.

Mihai-baci are acum de îndeplinit o altă 
sarcină: e președintele comitetului executiv 
al sfatului popular al orașului Vulcan.

— Acum trebuie să mă îngrijesc de gos- 
podăria orașului,- ca să țină pas cu mina. 
Dar cine zice că m-am despărțit d<? mină 
n-are dreptate. Uite, numai un exemplu...

...Era prin tpamna anului trecut. Orașul se 
mărise șl trebuia mai multă apă. Mihai-baci 
trecea pe la oamen'i din circumscripția iu' 
să-i cheme fa muncă voluntară pentru con. 
struirea unei noi conducte. Mergînd din 
casă tn oasă, Mihai-baci l-a găsit pe bă
trânul miner Petru Petruț, teșit atunci la 
pensie, supărat foc. Citise tntr-un ziar un 
articol oare l-a scos din fire. Un guvernator 
american declarase că viața unui om e de 45 
de ani. Guvernatorul susținea că un om care 
a trecut de 45 de ani nu mai poate munci, 
că • o nulitate.

— Că guvernatorul ăsta e o nulitate — as
ta e adevărat, spunea supărat minerul Petruț. 
Dar nu pricep de ce-i guvernator? Nu se gă
sesc oameni de peste 45 de ani ca să-i ctea 
peste bot ? Noi l-am dat. Am redeschis mi
ne. pe care ei au închis-o. La treaba aste 
am pus șl eu umărul, șl încă vîrtos. deși am 
trecut de mult de 45 de ani I Uite-s bătrln, 
dar tot nu mă las. Să-mi cauți o slujbă.

Mihal-bacl i-a găsit. Astăzi pensionarul 
Petru Petruț e Instructor practic la școala 
fabrică-uzină Vulcan Tinerii pe care el îi în
vață devin mineri pricepuți. cadre de nădejde.

Câteodată vin ta Mihai-baci vizitatori de 
prin alte părți sau ziariști și-l roagă să le 
vorbească despre viața nouă a m'nerllor. a 
orașului Vulcan. Mihai-baci nu stă mult pe 
gînduri șl le spune :

— Hai să mergem prin oraș. El vorbește 
cel mal bine.

Intr-adevăr, orașul Vulcan vorbește cu deo
sebită putere despre viața nouă a minerilor 
de aici. In partea centrală a orașului, unde 
înainte erau cocioabe șl cîrciumt. s-au înăl
țat în ultimii ani zeci de blocuri cu locuințe 
confortabile. Peste 500 de miner! au primit 
pînă în prezent locuințe noi. Se clădesc noi 
magazine, cluburi, școli. In parcuri, în gră
dinile din jurul locuințelor zburdă copii sănă
toși și veseli.

— Nu va trece mult și din vechiul Vulcan în 
care am copilărit nu v.a rămîne nici urmă, 
spunea Mihai-baci. Șantierele de construcții 
au trecut dincolo de marginile orașului Cartie
rele vor fi străbătute de străzi largi asfal. 
tate, vor fi amenajate parcuri noi. sanatorii 
de noapte, grădinițe de copil. E mult de lu
cru, dar nu ne lăsam. Clădim doar o viață 
nouă.

★
Cînd deasupra Vulcanului se lasă seara, 

steaua tn cinci colțur1 de pe puțul principal 
al mlnet Vulcan prinde să strălucească. Oda. 
tă cu ea se aprind sute ș! sute de stele : pe 
noile puțuri ale minei, pe noile blocuri, pe 
marile șantiere de construcții Aprtnzîndu -e 
In amurg, ele veslesr noile șl mereu mai mul
tele succese ale oamenilor muncii din Vulcs'l 
pe drumul viitorului luminos.

I. BRANEA



CONFERINȚA DE LA GENEVA
întrevederile din ziua de 20 iulie

GENEVA 20 (Agerpres). — TASS trans
mit* : La 20 tube, la sediul delegației sovie
tice * avut loc o lungă convorb're Intre V. M 
Molotov, șeful delegației sovietice la confe
rința de la Geneva, Ciu En-la', șefu] dele
gației R. P. Chineze la conferința de la Ge
neva, și Fam Van Dong, șeful delegației 
R. D. Vietnam la conferința de la Geneva.

In cursul aceste' întrevederi, șefii delega
țiilor au examinat o serie de probleme refe
ritoare la faza finală a confer'nței de la Ge
neva. La convorbire au participat tnembr’i de
legațiilor U.R.S.S., R P. Chineze și R. D. 
Vietnam, precum și consilieri și experț'.

★
GENEVA 20 (Agerpres). — TASS transmite. 

La 20 lube, la sediul delegației sovietice a 
avut loc o întrevedere între ce’ do' președinți 
ai conferințe' de la Geneva, V. M. Molotov 
și A. Eden, în cursul căreia s-au discutat 
probleme privind lucrările conferinței.

★

GENEVA 20 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 20 ’ul'e la sediul delegației franceze 
a avut loc o întrevedere între V. M. Molotov, 
ministrul afacer'lor externe al U.R.S.S., Fam 
Van Dong, vicepreședinte al Cons'liulul de 
Miniștri al Republicii Democrate Vietnam, P. 
Mendes-France, ministrul afacer'lor externe al 
Franței, și Eden, ministrul afacerilor externe 
al Marii Britanii.

In cursul convorbirii au fost examinate pro
blemele referitoare la lucrările conferinței de 
la Geneva.

★
GENEVA 20 (Agerpres). — La 20 Iulie, ora 

11 a. m., Tap Phan, ministrul Afacerilor Ex
terne al regatului Oambodgie', a vizitat pe 
Ciu En-lai, ministrul Afacerilor Externe al 
R. P. Chineze. Convorbirea a Jurat două ore.

★
GENEVA 20 (Agerpres). — La 20 Iulie, 1a 

Geneva, Fam Van Dong, șeful delegației 
R. D. Vietnam, a avut o întrevedere cu pre- 
m'erul francez Mendes-France, în cadrul că
reia au d'scutat problema alegerilor în Viet
nam asupra căreia se crede că au căzut de 
acord.

La ora 12,15, V. M. Molotov, Eden și 
Mendes-France au avut o întîlnire la care a 
participat ulter'or și Fam Van Dong,

După cum anunță agenția France Presse, 
la ora 16,05 la sediul delegat e' franceze s-au 
întrunit d'n nou Molotov, Eden, Fam Van 
Dong și Mendes-France.

Intre cele două întruniri, MendJs-France a 
ofer't un prînz în cinstea Iu' Ciu En-lai.

★
GENEVA 20 (Agerpres). — Comisia mili

tară pentru Vietnam, Laos Cambodgia s-a 
reunit din nou la Geneva în cursul după 
am'ezi' de marți.

Realizarea unor însemnate progrese în cadrul întrevederilor 
și al tratativelor neoficiale

GENEVA 20 (Agerpres), - TASS transmite: 
Potrivit știrilor primite din surse demne de 
încredere, după ședința din 18 Iulie a confe
rinței de Ia Geneva și ca urmare a întrevede
rilor și a tratativelor neoficiale dintre repre
zentanții delegațiilor, a fost realizat un pro
gres important. Aici se anunță că se poate 
considera că participanții la conferință au șl 
ajuns la un acord asupra problemelor prin
cipale șl anume problema liniei provizorii de 
demarcație în Vietnam, controlul asupra res
pectării acordului cu privire Ia încetarea ope
rațiunilor militare, termenul alegerilor gene
rale din Vietnam, Laos șl Cambodgia, retra
gerea tuturor trupelor străine din cele trei 
state menționate și alte probleme.

După cum s-a aflat, în seara zilei de 19 
Iulie s-a aj'uns în principiu la o înțelegere a-

supra multor document* cuiprinzînd acordu
rile principale cu privire la restabilirea păcii 
în Indochina. In momentul ct’nd se scriu ace
ste rîndurf participanții la conferință conti
nuă întrevederile în cadrul cărora se discută 
orobleme rămase încă nereglementate. Docu
mentele sînt în curs de redactare.

In cercurile din preajma delegației sovietice 
se exprimă convingerea că scopul care a stat 
în fața conferinței de la Geneva — restabi
lirea păcii în Indochina — este pe punctul 
de a fi atins.

★
GENEVA 20 (Agerpres). — Agenția Reuter 

anunță că la Geneva se desfășoară pregăt'ri 
în vederea convocării unei ședințe plenare în 
legătură cu Indochina, în cursul acestei seri.

Guvernul indian a acceptat să participe 
la controlul armistițiului din Indochina

DELHI 20 (Agerpres). — Agenția Fran- ■ acceptat .marți dimineața Invitația de a 
ce Presse referindu-se la surse bine participa la controlul armistițiului din 
informate anunță că guvernul Indian a I Indochina.

Marina britanică este dispusă să contribuie 
la evacuarea trupelor franceze din nordul Vietnamului
LONDRA 20 (Agerpres). — Potrivit «gen- i nul francez o va cere, marina britanică este 

ției France Presse, cercuri bine informate din dispusă să participe la evacuarea trupelor 
capitala Angliei afirmă că îndată ce guver- 1 franceze din nordul Vietnamului.

Dulles și-a anulat conferința de presă săpfămînală
WASHINGTON 20 (Agerpres).—După cum re

latează agenția France Presse. secretarul De
partamentului de Stat american, Dulles, și-a 
anulat conferința sa de presă săptămînială. 
Anunțînd hotărîree Iu'.Dulles, purtătorul de 
cuvînt al Departamentului de stat a declarat

că Dulles a anulat conferința de presă pen
tru a ține legătura permanentă cu Bedeb 
Smith care conduce delegația americană ia 
conferința de la Geneva șl pentru a urmări 
astfel desfășurarea ultimelor evenimente.

Ziare americane despre insuccesele politicii 
„de pe poziții de forță“

NEW YORK 20 (Agerpres). - Eșecurile 
înregistrate de politica ,,de pe poziții de 
forță" provoacă neliniște în presa americană 
care publică numeroase articole oglindind îm. 
potrivirea opiniei publice mondiale față de 
planurile de aventuri agresive.

Intr-un articol intitulat „Se destramă oare 
alianța occidentală >“ revista „United States 
News and World Report” scrie alarmată : „In 
toată Europa, etît pe continent cît și în 
Marea Britanie, opinia publică aspiră la o 
pace cu comuniștii... In Marea Britanie spe 
ranțele generale de pace exercită presiuni 
puternice asupra guvernului... In Franța dom
nește aceeași dorință de pace combinată cu 
dorința de a ieși din războiul din Indo
china..."

In continuare, în articol se spune: „In aer 
plutește dorința de pace cu orice preț. Se 
prăbușește sprijinul acordat politicii de fermi
tate a Statelor Unite”.

Această Idee exprimată chiar la începutul 
articolului revine mereu oa un leit motiv 
alarmant pentru cercurile oficiale americane 
pentru oare, după cum recunoaște revista, 
„ideea tratativelor este o otravă".

„Așa cum se constată, remarcă revista, 
eliați care odinioară erau considerați „fermi'* 
renunță să mai recunoască rolul conducător 
a'. S.U.A., propunînd metode deoseb’te de cele 
față de care s-a angajat guvernul american.

Politica occidentală pe vremuri stabilă, se 
fărâmițează rapid".

In același t'mp conșttinția Izolării eres- 
cînde a Statelor Unite de proprii lor aliați în 
urma unei asemenea politics este tot mai des 
exprimată în comentariile presei americane. 
Astfel, într-un recent reportaj asupra atitu
dinii englezilor față de Statele Unite, cores, 
pondentul revistei „New Republic", remarca 
nepopularitatea fără precedent oare încon
joară actualmente în Anglia persoana secre: 
tarului de stat american, Dulles, considerat 
ca exponentul unei poziții agresive și rigide 
în principalele probleme internaționale, expo
nentul „noii concepții militare americane", al 
bombei cu hidrogen, al „represaliilor masive” 
și al extinderii conflictului din Indochina. 
Există astăzi în Anglia o iritare profundă și 
mărturisită față de politica americană, sub
linia acest corespondent. Deși în toate arti
colele publicate în ultima vreme, revista 
„U. S. News and World Report" preconiza 
soluția : „Trebuie să ne menținem pe poziție. 
Trebuie să ne reînarmăm la maximum", 
acum aceeași revistă, dînd dovadă de mai 
multă luciditate, se referă la perspectiva ca 
Statele Un'te să rămînă „ultima citadelă" a 
politicii de mînă forte care este dezaprobată 
de popoarele lumii întregi, Inclusiv poporul 
american.

Bevan critică cu violență atitudinea S. U. A. 
față de R. P. Chineză

LONDRA 20 (Agerpres). — Luînd cuvîntul 
în cadrul unei reuniuni a minerilor din Dur. 
hani, liderul laburist Aneurin Bevan a cri
ticat cu vio'ență politica externă a Statelor 
Unite, care refuză să acorde reprezentanților 
lega i ai R. P Chineze locul ce li se cuvine 
în Organizația Națkin'lor Unite, precum ș' 
concesia făcută de Church II guvernului de 
la Wash ngton prin acceptarea de a arr.îna 
examinarea problemei admiterii Chinei la 
O. N. U.

Amintind înfrîngerea suferită de Interven- 
ț'â străină in urma Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie. Bevan și-a exprimat convin, 
gerea că aceeași soartă îi va aștepta și pe 
acei care încearcă astăzi să dstrugă realiză
rile cucerite de Republica Populară Chneză, 
„Dorim ca poporul chinez să colaboreze cu

restul popoarelor lumii, a subliniat Bevan. 
Dacă nu vom învăța din lecțiile istoriei, con- 
fortnindu-ne politica intereselor prezentului 
și înțelegînd că nu se poate lupta împotriva 
forțelor revoluționare, vom asista la dezlăn- 
țu'rea unui al treilea război mondial”

Fruntașul laburist a criticat de asemenea 
concepții'e cercur'lor conducătoare din S.U.A. 
„care-și închipuie să ideile pot fi puse în ca
rantină”. El a arătat că mișcarea laburistă 
crede în posibilitatea coexistenței și colabo
rării pașnice între țări c«u s'steme politice 
diferite, subliniind că prin dezvoltarea relații
lor cu țările lagărului democratic și prin in
cluderea lor în Organ zaț a Națîun’lor Uni'e. 
Anglia î.și va putea îmbunătăți situația eco- 
nom'că. iar populația britanică își va putea 
ridica nivelul de trai.

Lupta împotriva inundațiilor în R. P. Ungară
BUDAPESTA 20 (Agerpres). - M.T.I. trans, 

m'te: Conviețui guvernamental de lup'ă îm. 
po’r'va Inundațiilor anunță că în sectorul su
perior al Dunării, nivelul apelor începe să 
scadă încet. Cu toate acestea, primejdia nu a 
trecut încă. In regiunea Budapestei nivelul a. 
pelor a început din nou să crească In dreptul 
satului Mohaci (în apropiere de frontiera iu
goslavă) nivelul apelor a depășit la 19 Iulie 
nivelul obișnuit ou 879 centimetri.

La 19 iulie. Comitetul guvernamental a tri
mis în sectoarele cele mai amenințate un grup

de fng’neri de la întreprinderile și organiza
țiile de construcții. La lucrările de apărare 
iau parte zee' de mii de voluntari. Ziarele 
subl n âză abnegația ou care lucrează popu. 
lațta, precum ș’ soldați sovietici ș' unguri.

Potr'vit datelor Comitetului guvernamental 
de luptă împotriva inundațiilor, datorită mun
cii pline de abnegație. în numeroase cazuri 
s-a reușit să se preîntîmpine catastrofele. 
Totuși, prejudiciile provocate de inundații sînt 
considerabile. Pînă în prezent nu s-a putu* 
stabili precis cîte case au fost dărîmate și 
suprafața recoltelor distruse.

Scrisoarea lui Otto Grotewohl 
adresată lui Ollenhauer, președintele Partidului 

social-democrat din Germania occidentală
BERLIN 20 (Agerpres). — A. D. N. tra.is- 

mite textul scrisorii adresată de Otto Gro. 
tewohl, membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.S.U.G. și prim ministru al Republicii 
Democrate Germane, lui Ollenhauer, preșe
dintele Partidului social-democrat din Ger
mania pccidentaiă, cu prilejul apropiatului 
congres al Partidului social-democrat.

După ce face o caracterizare a actualei si
tuații politice, din Germania. Otto Grotewohl 
arată necesitatea unității de acțiune a oame
nilor muncii germani și subliniază că în mo
mentul de față nu există motive pentru a se 
respinge unele acțiuni comune a'e clase' mun
citoare din întreaga Germanie.

Poporul nostru, se spune în scrisoare, este 
amenințat de război. Adopții politicii milita
riste și revanșarde au ridicat din nou cu im
pertinență capul. In Germania occidentală 
domnește un regim antidemocratic. Grupul 
Adenauer este un dușman înverșunat al în
țelegerii între germanii din estul și vestul 
Germaniei... Acoasta înseamnă înfăptuirea po
liticii comunității defensive europene, aceasta 
înseamnă renunțarea la dreptul la autodeter- 
minare al poporului german, la drepturile sale 
'a suveranitatea de stat. Ca rezultat al po
liticii aden.aueriste. Germania occidentală a 
fost transformată într-un stat polițienesc, care 
persecută pe toți partizanii păcii șl democra
ției și nu în ultimul rînd pe social.democrațl 
și sindicatele.

Numai în cazul oînd clasa muncitoare v« 
obține unitatea de acțiune, se spune în con
tinuare îh scrisoare, ea va obține forța nece
sară pentru a preîntîmpina nenorociri groaz
nice și salva poporul nostru de la un dezastru 
național.

In scrisoare se subliniază că clasa munci
toare germană poate și este în stare să în
deplinească sarcinile oare îl stau în față 
Existența Republicii Democrate Germane, 
scrie Otto Grotewohl, reprezintă o bază trai
nică pentru clasa muncitoare din întreaga 
Germane în lupta sa dreaptă.

în calitatea mea de prim ministru el Re- 
publicii Democrate Germane, scrie Otto Gro 
tewohl. sînt în măsură să vă declar dumnea
voastră și tuturor delegaților la Congresul 
Partidului social-democrat din Germania, că 
guvernul Republicii Democrate Germane fo
losește și va folosi din plin suveranitatea' sa 
pentru a obține unificarea pașnică a Germa
niei și pentru a profita de orice posibilitate 
de tratative îndreptate spre realizarea unui 
acord... Noi «întem gata să elaborăm iin. 
preună cu reprezentanții partidului social
democrat șl ai celorlalte part'de democrate o 
lege electorală care să garanteze condițiile 
ținerii unor alegeri cu adevărat libere și de
mocratice pentru Adunarea Națională.

Drept răspuns la afirmațiile guvernanților 
de la Bonn, că tratatul cu privire la „comuni, 
tatea defensivă europeană" nu ar avea nic' 
o alternativă, Otto Grotewohl subliniază că 
o astfel de alternativă există și ea înseamnă- 
în locul scindării Europei în două blocur1 
ostile opuse unul altuia, în locul creării micii 
Europe agresive — crearea unui sistem de 
securitate co'ectivă a tuturor popoarelor eu
ropene pe baza suveranității de stat. Un ast
fel de sistem de securitate colectivă, care co
respunde Intereselor pașnice ale tuturor po
poarelor europene, va asigura pacea generală 
și va contribui la o cît mai grabnică unificare 
pașnică a Germaniei pe baze democrate.

Cuvîntarea radiodifuzată a lui Max Reimann, 
președintele P.C. din Germania

BERLIN 20 (Agerpres). — Agenția A. D. N. 
a transmis textul cuvîntării radiodifuzate 
rostită de Max Reimann, președintele Parti
dului Comunist din Germania. In această 
cuvîntare Max Reimann a exprimat punctul 
de vedere al Partidului Comunist din Ger
mania și al tuturor forțelor iubitoare de pace 
ale poporului german în problemele legate de 
realegerea lui Heuss oa președinte al Ger
maniei occidentale.

Președintele P. C. din Germania a subliniat 
în primul rînd caracterul nedemocratic al 
desfășurării ședințelor Adunării Federale.

Reimann a citat în sprijinul celor declarate 
faptul că el, ca reprezentant al Partidului 
Comunist, nici nu a avut posibilitatea de a 
face o oaracterizare completă a 'personalității 
președintelui Heuss, a activității lui din tre
cut și din prezent.

Asemenea metode antidemocratice, » spus 
Reimann, au în mod evident scopul să îm

piedice demascarea faptului că tn Germania 
occidentală hotărîrile sînt luate nu de majo
ritatea poporului și deputaților, ci de mono- 
poliștii, magnații industriei grele, bancherii 
și guvernanții americani al căror candidat a 
fost și rămîne Heuss.

Reimann a amintit unele fapte din trecutul 
politic el lui Heuss și în special votul lui 
Heuss în Reichstag pentru investirea lui 
Hitler cu împuterniciri excepționale.

Populația din Germania occidentală, a de. 
clarat Max Reimann, dorește modificarea 
actualei politici pentru oa ea să contribuie la 
slăbirea încordării, la realizarea înțelegerii 
între germani și la obținerea unificării paș
nice e Germaniei. Populația din Germania 
occidentală este împotriva tratatelor milita
riste de la Bonn și Paris și se pronunță pen
tru tratatul de pace cu Germania, pentru re
tragerea trupelor de ocupație, cu scopul de a 
asigura în acest fel Germaniei posibilitatea de 
a ține alegeri cu adevărat libere și democrate.

Manifestație de protest 
împotriva politicii militariste dusă de Adenauer

BERLIN 20 (Agerpres). — După cum rela
tează ziarul „Neues Deutschland", la 19 
iulie a avut loc în Berlinul occidental o adu
nare a studenților ți profesorilor de la școala 
tehnică din cartierul Charlottenburg, la care 
au luat parte aproximativ 900 de persoane. 
Cancelarul de la Bonn, Adenauer, care a luat 
cuvîntul la această adunare, a elogiat și a 
căutat să Justifice militarizarea Germaniei oc

cidentale. In momentul în care Adenauer a 
atacat în discursul său Republica Democrată 
Germană, în sală s-a ridicat o larmă asurzi
toare. Peste 300 de studenți s-au ridicat de la 
locurile lor și cu strigăte de protest împotriva 
politicii militariste dusă de Adenauer au pă
răsit în mod demonstrativ adunarea.

După cum relatează în continuare ziarul, 
din cauza confuziei.stîrnită în sală Adenauer 
a fost nevoit să-și înceteze discursul.

Sesiunea Adunării Populare a R. P. Albania
TIRANA 20 (Agerpres). — A.T.A. trans

mite : La 19 iulie s-a deschis la Tirana prima 
ses'une a Adunării Populare a celei de a 3-a 
leg'slaturi. Gogo Nușt a fost ales președ'ote, 
iar F'tierete Sehi, vicepreședinte al Adunării 
Populare.

Adunarea Populară a adoptat următoarea 
ordine de z' : Ratificarea regulamentului, cu 
priv-re la ordinea de funcționare a Adunării 
Populare (regulile care reglementează acti
vitatea Adunării Populare); alegerea comisi
ilor; ratificarea decretelor emise de Prezidiul 
Adunării .Populare și unele amendamente la 
Constituție; alegerea Prezidiului Adunării 
Populare; aprobarea proiectului de lege cu 
privire la reorganizarea unor m'nistere ; for
marea Consiliului de M'niștr' ; modificări în 
componența Tribunalului Suprem al Republicii 
Populare Albania.

Deputaț'i au ales comisiile bugetară, legis
lativă și comis'a pentru afacerile externe.

Apoi a luat cuvîntul Enver Hodja, prim 
secretar al C C al Partidului Munci' din Al
bania și Președintele Cons'l'ulu: de Min'ștri 
ai R. P. Albania, oare a anunțat că guvernul 
își depune mandatul. Făcînd bilanțul activității 
guvernulu' condus de el, E. Hodja a subliniat 
ca guvernul a îndeplinit programul Partidului 
Muncii din Albania, îndreptat spre construirea 
bazelor socialismului. In numele C.C. al Parti
dului Munci' din Albania, Enver Hodja a pro
pus oa formarea noulu' guvern al RepubBc’i 
Populare A Ibarra să fie încredințată lui 
Mehmet Șehu, membru în Biroul Politic el 
C.C. al Partidului Muncii din Albanie.

La discuțn au luat cuvîntul nurneroș' depu- 
tați oare au aprobat în întregime declarație 
Iu' Enver Hodja Deputății au aprobai în 
unanimitate propunerea de a se încredința lu' 
Mehmet Șehu formarea noului guvern.

Sesiunea Adunări Populare îș' continuă 
lucrările.

In cîteva rînduri
• La 20 Iulie, K. E. Voroșilov, președintele 

Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a 
primit la Kremlin pe dr. F. El. Hani, trimi
sul extraordinar și ministrul plenipotențiar al 
Siriei, care și-a prezentat scrisorile de acre- 
d tare. După prezentarea scrisorilor de acre
ditare, K. E. Voroșilov a avut o convorbire 
cu dr. F. El Hani, la care a luat parte V. A. 
Zorin.

> Cu prilejul aniversării a 10 ani de la eli
berarea Poloniei Populare, editura Academiei 
de Științe a U.R.S.S. a scos de sub tipar 
primul volum al lucrării capitale „Istoria 
Poloniei", creată de un colectiv de oameni 
de știință de la Institutul de slavistică al A- 
cademiei de Științe a U.R.S.S.

• In ultimele zile s au p-edat detașamen
telor de pază a coastei ale Armatei Populare 
de Eliberare a R. P. Chineze 14 soldați cian- 
caișiști, care s-au refugiat de pe insu'a 
Kinmîn și din alte Insule mici, situate în a- 
propiere de litoralul provinciei Fucian.

a După cum relatează agenția France Presse, 
senatorul Mc Carthy a anunțat demisia lui 
Roy Cohn, primul consilier al faimoasei sub. 
comisii senatoriale pentru „cercetarea activi, 
tații antiatnericane".

O După cum transmite agenția France 
Presse, cu prilejul vizitei pe care o va face săp- 
tămîna vi'toare în Statele Un'te, L' Sin Mau, 
v-a cere guvernului american majorarea ajuto
rului pînă la 600 milioane de dolari anual, în 
scopul dublări' efectivelor militare care nu
mără actua'mente 20 de divizii.

» După cum transmite agenția France 
Presse, în cadrul politicii de reînarmare dusă 
de clica mili’ar'sră Japo-ieză, Statele Unite 
vor livra Japoniei, în Jurul datei de 15 octom. 
brie, două distrugătoare de cîte 1.600 tone. 
Alte două distrugătoare de cî'e 1.400 tone ur. 
mează de asemenea să fie puse la dispoziția 
Japoniei.

• La 20 iulie, generalul Van Bonnike, șeful 
comisiei de observatori O.N.U. în Israel, în
soțit de o serie de colaboratori, a avut o în
trevedere cu ministrul de externe și cu șeful 
statului major al armatei siriene, în cadrul

căreia au discutat asupra situației încordate 
de la granițele Israelului cu țările arabe în 
urma recentelor Incidente.

8 Ziarele vest-germane anunță că imediat 
după realegerea în funcția de președinte al 
Germaniei occidentale, Heuss a semnat a 
lege cu privire la amnistierea hitlerlștilor 
care au săvîrșit crime de război. Pentru a 
ascunde fondul vădit reacționar al acestei 
legi, autoritățile de la Bonn au hotărît să 
amnistieze... și pe cei vinovați de turburarea 
circulației pe străzi precum și de alte crime 
mărunte.
• După cum anunță revista „Adie Iran" 

(fost „Tehnane Mosavvar"), încă înainte 
de sfîrșitul anului curent armata iraniană va 
primi prima serie de avioane cu reacție a- 
mericane.

® In cadrul operațiunilor militare între
prinse împotriva patrioților malaczl, aviația 
britanică a aruncat 150 de tone de bombe și 
explozive asupra pozițiilor din junglă cuce
rite de forțele de eliberare națională din 
Malaya.

o După cum anunță ziarele, armata 
populară de eliberare din Filipine a lansat un 
puternic atac împotriva forțelor guverna
mentale în apropierea orașului Buguey, situat 
pe coasta de sud a insulei Luzon, la 690 k'Io- 
metri nord de Manilla.

e Agențiile de presă anunță că 168 soldați 
și ofițeri francezi, luați prizonieri de Armato 
Populară Vietnameză, au adresat Consiliulu' 
Național al Păcii din Franța un mesaj, in care 
subliniază necesitatea încetări: cit mai grab
nice a războiului din Indochina.

O Agenția France Presse relatează că mi
nistrul Afacerilor Externe al Japoniei a făcut 
o declarație potrivit căreia „Japonia nu v,a 
permite depozitarea, transportul și nici insta
larea de haze atomice pe teritoriul ei".

8 Intre 13 și 18 iulie a avut loc la Oxford 
prima conferință internațională de neurochi- 
mie, la care au participat oameni de știință 
din Anglia, Uniunea Sovietică, Franța, Sta
tele Unite, India șl alte țări.

Sosirea lui N. A. Bulganin la Varșovia
VARȘOVIA 20 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 20 Iulie a sosit la Varșovia pentru 
a participa la sărbătorirea celei de a 10-a ani
versări a Republicii Populare Polone, N. A. 
Bulganin, mareșal al Uniunii Sovietice, mem
bru în Prezidiul Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și 
prim vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S.

La aerodromul central Okencze din Varșo
via, N. A Bulganin a fost întîmpinat de : 
Boleslaw Bierut, prim secretar al Comitetulu' 
Central al Partidului Muncitoresc Unit Po
lonez, A. Zawadski, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare Polone, Jozef 
Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Mi
niștri, K. Rokossowski, mareșal al Poloniei, 
Edward Ochab, Franciszec Mazur, Jakub 
Berman, Stanislaw Radkiewicz, membri ai

Biroului Politic al Comitetului Central ai 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Stanis
law Skrzeszewski, ministru! afacerilor exter
ne și de alții.

N. A. Bulganin e fost de asemenea 
întîmpinat de N. A. Mihailov, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. îil 
Polonia și de personalul diplomatic al amba
sadei sovietice din Varșovia.

Aerodromul a fost pavoazat cu steagurile de 
stat ale Uniunii Sovietice și Republicii 
Populare Polone. La sosire a fost aliniată o 
gardă de onoare. Orchestra a executat imnu
rile de stat al U.R.S.S. și al Republicii 
Populare Polone. In drumul lor de Ia aero
drom N. A. Bulganin șl persoanele care l-au 
întîmpinat au vizitat cimitirul-mausoleu al 
ostașilor sovietici din Varșovia.

Vizitele prietenești ale vaselor sovietice în Suedia 
și aie vasslor suedjze în U.R.S.S.

STOCKHOLM 20 (Agerpres). — După cum 
transmite corespondentul special al „Pravdei", 
S. Borzenko, în ciuda timpului nefavorabil, în 
decursul zilei de 19 iulie grupuri de excursio
niști din Stockholm au vizitat vasele sovietice.

Medicii de pe vasele sovietice au vizitat spi
talul Karol ; 40 de matrozi și ofițeri au vizitat 
Școala navală regală. Marinarii sovietici au 
vizitat de asemenea Muzeul istoric naval din 
Stockholm.

Comandantul grupului de vase sovietice e 
oferit o mare recepție pe bordul crucișătorului 
„Amiralul Ușekov", la care au participat peste 
300 de persoane, printre care Persson, minis
trul î.nvă'ămîntulul public și al cultelor din 
Suedia, vice-am;ralul Eriksson, comandantul 
forțelor maritime militare ale Suediei, contra, 
amiralul Anderberg, comandantul regiunii mi
litare navale de est, Andersson, președintele 
Consiliului împuterniciților orașului Stock-

★
MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 19 iulie a sosit la Moscova venind 
de la Leningrad, comandantul escadrei de 
vase suedeze contna-aminalul- Erik af Klint. 
El este însoțit de șeful de stat major, co
mandorul Einar Blidberg și de un grup de 
ofițeri ai grupului de vase suedeze sosit la 
Leningrad într-o vizită de prietenie.

In aceeași zi, contra-amiralul Erik af Kllnt 
și șeful său de stat major, comandorul Einar 
Blidberg însoțiți de ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al Suediei la Moscova. Rolf 
Sohlman. și de atașatul naval la Moscova, că
pitanul comandor de rangul II, Sven Rydstro- 
em au făcut o vizită amiralului N. G. Kuz- 
nețov, comandantul suprem al forțelor mari
time militare ale U.R.S.S.

La ora 13,30 ambasadorul Rolf Sohlman s 
oferit un prînz în cinstea marinarilor gru
pului de vase militare suedeze. ,

★
MOSCOVA 20 (Agerpres). — In seara zilei 

de 19 Iulie, amiralul N. G. Kuznețov, coman
dantul suprem al forțelor maritime-militare 
ale U.R.S.S., a oferit în Casa Centrală a 
Armatei Sovietice „M. V. Frunze" un dejun 
tn cinstea contra-,amiralului Erik af Klint, co
mandantul grupului de vase suedeze oare s 
sosit la Moscova și In cinstea persoanelor

holm, Lundberg, secretar de stat la Minister 
nul Afacerilor Externe.

Din partea Uniunii Sovietice la recepție au 
participat Rodionov, ambasadorul U.R.S.S. în 
Suedia, căpitanul de rangul I, Sokol, atașat 
naval în Suedia, colonelul [ușcenko, atașat 
militar al U.R.S.S. în Suedia, și corpul de co
mandă al grupului de vase sovietice.

A avut de asemenea loc o recepție oferită da 
căpitanul de rangul I, Sokol, atașatul naval 
pe lîn-gă ambasada U.R.S.S. tn Suedia, la car a 
au participat comandamentul și corpul ofițer 
resc al forțelor navale ale Suediei șl ele vaser 
lor sovietice, precum și corpul militar-diplor 
matic acreditat în Suedia. In seara aceleiași 
zile a avut loc concertul dat de orchestra gru
pului de vase, precum și un spectacol dat ds 
artiști amatori din rîndurile marinarilor sovfeJ 
tici, tn parcul Kungstredgo-rden din Stockr 
holm, la care au participat mii de locuitori al 
orașului Stockholm.

★

oare-I însoțesc. La dejun au fost de față t 
Rolf Sohlman, ambasadorul Suediei în 
U.R.S.S.; contra-emiralul Erik af Kitnt ; 
șeful său de stal major, comandorul Einar 
Blidberg; căpitanul-eomandor Karl Gunnar 
Norstroem ; colonelul E. Flodstroem, atașa
tul militar al Suediei la Moscova; căpitanul- 
eomandor de rangul II Sven Rydstroern, ata
șat naval și alții.

Din partea sovietică la dejun au fost de 
față: V. Zorin, locțiitor al ministrului Aface
rilor Externe, amiralii N. Basistîi și V. Fokin, 
generalul de armată G Malandin, amiralul 
N. Isacenkov, generalul-locotenent A. Șu- 
ginin și alții.

Amiralul de flotă N. G. Kuznețov, coman
dantul suprem al forțelor rnaritime-militare 
ale U.R.S.S., a rostit o cuvîntare adresată 
marinarilor suedezi. Cuvîntarea de răspuns a 
fost rostită de contra-amiralul Erik af Klint, 
comandantul grupului de vase suedeze.

La Moscova, oaspeții suedezi au vizitat 
monumentele din capitala sovietică și Krem
linul.

ȘI-
LENINGRAD 20 (Agerpres). — TASS transj 

mite: La 20 iulie s-a întors la Leningrad, 
venind din Moscova, comandantul grupului de 
vase suedeze, contra-amiralul Erik af Klint, 
și persoanele care îl însoțeau.

U. Kekkonen a părăsit Moscova
MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 20 iulie a părăsit Moscova pleeînri 
cu avionul, la Hels'-nki, Urho Kekkonen, mi- 
nistrul Afacerilor Externe al Finlandei. La 
aerodrom, Urho Kekkonen a fost însoțit de 
A. 1. Vtșinski. prim locțiitor al minis'rulm 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., S. A. Bo-i- 
sov, prim, locțiitor al ministrului Comerțului 
Exterior al U.R.S.S., N. I. Ceklin. șeful Di. 
recției comerțului cu țările apusene din ca
drul Ministerului Comerțului Exterior al 
U.R.S.S., A, I. Sosunov, reprezentantul co

mercial al U.R.S.S. în Finlanda, S. A. Ata- 
nasiev, locțiitor al șefului celui de al 3.',ea

servici european din cadrul Ministerului A- 
facerilor Externe al U.R.S.S.. I. S. Andri
enko, șeful protocolului din M'nisterul Co
merțului Exterior al U.R.S.S., A. N. Kapus
tin, locțiitor al șefului protocolului din ca
drul Ministerului Afacerilor Externe H 
U.R.S.S.

Ministrul Afacerilor Externe al iynlandel, 
Urho Kekkonen, a fost condus de asem-neo. 
de către membrii Misiuni' Finlandeze în 
U.R.S.S., în frunte cu R. Enckoll, însărcinat 
cu afaceri 'ad-inteiim.

A părăsit de asemenea Moscova pleetnd 'a 
Helsinki, V. Z. Lebedev, trimisul U.R.S.S. îil 
Finlanda.

Ajutorul acordat de guvernul U.R.S.S. populației din R.D. Germană 
care a avut de suferit de pe urma inundațiilor

BERLIN 20 (Agerpres). — TASS transmite: 
B. P. Miroșnicenko, înaltul comisar Adjunct 
al U.R.S.S. în Germania și însărcinat cu 
afaceri ad-interim, a vizitat la 19 iulie pe 
primul ministru al Republicii Democrate Ger
mane, O. Grotewohl, și f-a exprimat în nu
mele guvernului sovietic, condoleanțe în le
gătură ou calamitățile naturale care au lovit 
Republica Democrată Germană — Inundațiile 
din partea de sud a republicii.

B. P. Miroșnicenko i-a comunicat primului

ministru Otto Grotewohl că ambasada 
U.R.S.S. în R. D. Germană depune 209.099 
mărci la fondul de ajutorare a populației din 
regiunile care au avut de suferit de pe urina 
inundațiilor.

In numele guvernului R. D Germane. O. 
Grotewohl a mulțumit guvernului sovietic pen
tru simpatia exprimată și a rnulțumtt de ase
menea ambasadei U.R.S.S. în R. D. Germană 
pentru ajutorul îri bani acordat populaț'ej 
care a avut de suferit de pe urma Inundațiilor.

I n f o r
Marți după «miază a avut loc Ia Casa 

Scriitorilor o seară literară închinată ani
versării a 10 ani de Ia eliberarea Polon'el.

La această manifestare au luat parte scrii
tori și reprezentanți ai Institutului Romîn pen
tru Relațiile Culturale cu Străinătatea. Au

matii
luat de asemenea parte reprezentanți ai Am
basadei R. P. Polone la București.

★
Marț' d minaața au părăsit Capitala, tn- 

dreptîndu-se: spre patr'e, Ledtad Karl Elofg 
Urman și Emma Weste'ng Viola (Suedia), 
care au vizitai țara noastră la invitația Con- 
s'liulu' Central al Sindicatelor.

Știri sportive
O Dum'nică se va d'sputa la București, în 

organ'zarcia asociației sport've „Metalul", ti- 
nala campionatului niotoelclist de viteză pe 
circuit In concursul de duhrn'că vor parti
cipa ce1 mai buni motWcliști ri n țară oare 
au luai parte și la celelalte două probe an
terioare din cadrul camplona'ului de viteză 
pe circuit. Cu acest prilej se va desfășura și c 
probă rezervată automobilelor pentru desem
narea campionului automobilist al țării 
noastre pe anul 1954

Întrecerile se vor desfășura pe traseul si
tuat în jurul Arcului de Triumf.

® La 19 rul'e a avut loc pe stadionul K'rov 
din Leningrad întî'.nirea internațională de

fotbal dintre echipa reprezentativă a Norve
giei și echipa Rezervele de . Muncă din Le
ningrad. Intîlnirea s a terminat cu scorul de 
3—1 în favoaiea ech pe' din Len'ngred.

8 La 19 'uî'e a avut loc pe stad'onul „Dt- 
namo".d'ri Moscova întîln rea. de volei dintre 
selecționatele studențești ale UniuniiiSoviet'ce 
șt R P Chineze.

Iiitîln rea selecționatelor femitvne s-a ter- 
minat cu v'ctoriia voleibalistelor dt-ti URSS, 
eu scorul de 3—1 (14—16; 15—5; 15-5 șl
15—9) In meciu] dintre ech'pele mascul'ne, 
echipa URSS a cîștlgat cu rezultatul de 3—0 
(15-11; 15-6; 15-7).

SPECTACOLE
TEATRE: Parcul de Cultură și Odihnă „I. V. 

Stalin" : Teatrul de vară , orele 20,30 . Spec
tacol dat de ansamblul de cîntece și dansur' 
al M.F.A ; Estrada pentru amato.i: orele 
20.30 : Program prezentat de echipa artistică 
a sindicatului Textila-Grivița Roșie; Teatrul 
Evreesc de Stat (Grădina) : Vrăjitoarea.

CINEMATOGRAFE: Patlia, București, Grădi
na Pr.'gres, T Vladimirescu : O noapte la 
Veneția ; Republica, I C. Fritnu, înfrăți ea 
între popoare : Clochemerle; Tineretului, Arta: 
Epoleții purpurii ; Elena Pavel: In numele 
legii; Lumina: Arena celor curajoși; Victo

ria : Pulbere argintie; Maxim Gorki : De la 
lăcrămioare pînă la căderea frunzelor ; Gli. 
Doja, Cultural, Miorița. Libertății : Cafeneaua 
de pe bulevard; Al Popov: Valea d avolului; 
8 Martie: Campionul boxului ; Unirea : Sub 
oraș ; Munca : Ernst Tliălmaun ; Al. Sabia : 
Strada Hotarului ; Flacăra : Cî'iJ trandafirul 
înflorește; Moșilor- lulia ; Dom a Simo: 
Hamlet; Popular: Maeștrii baletului rus; 
23 August, Rahova: Marile speranțe ; I Mai, 
M. Eminescu : Crîngul de călini ; Volga : Vi- 
ncvați fără vină; N. Bălcescu: Primăvara; 
Cîntecul preeriet ; O. Banele; Aventura la 
castel.

REDACȚIA SI ADMINISTRAȚIA Piața Setatei!.—Tei. 7.60.10—7.60.20. Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali șl difuzor» voluntari din întreprinderi șl Institut». Tiparul: Combinatul Poligrafic Casa Setate» J. V Stalin’,
C. 09187


